

Vom ține iar dolarul la ciorap?

În principiu, noile precizări ale Regulamentului valutar impuse de Banca Națională a României ar trebui să fie de bun augur și să ducă la ceea ce practic se numește "dedolarizarea" completă a economiei. Concret, este vorba de generalizarea și întărirea plăților în lei între toți agenții economici de pe teritoriul țării. S-au închis "porțile" unor tranzacții șmecherești în valută între firme rezidente sau nerezidente, în umbra legii și în dauna intereselor naționale.

Se știe că prin "bunăvoință" primului guvern post-revoluționar care a etichetat toate opreliștile legale drept "comuniste" și a dat total frâu liber escrocilor și bișnițarilor cu permisie de trecere peste granițe inexistente, a început o cursă furibundă de dolarizare a economiei și a conturilor personale. Toată lumea nu mai vindea decât în dolari, toată lumea pune la ciorap valută, fie și numai pentru a se apăra împotriva inflației. Iar piața neagră a înflorit ca niciodată. În aceste condiții, potrivit principiului binecunoscut că "banul rău alungă de pe piață banul bun", leul amărât, supus deprecierei inflaționiste interne și devalorizării externe (banul rău) a eliminat de pe piață banul bun (valuta), aceasta fiind tezurizată cu grijă.

Au fost necesari trei ani și presiunile puternice ale FMI ca să se ajungă la

"dedolarizare", mai întâi prin politica dobânzilor real pozitive impusă de bănci, iar mai apoi prin introducerea pieții valutare interbancare. Fuga de leu a fost stopată, piața neagră s-a clătinat serios, transformându-se în "piață gri" sau în nimic. Noul regulament la care făceam referire în debutul editorialului de azi are tocmai menirea de a întări tendința dedolarizării.

Dar cum, adesea, nu știi unde dai și unde crapă, destui comentatori și specialiști au și tras un prim semnal de alarmă. Adică, o intenție bună amenință cu "crăpături", dintr-un exces de zel de neînțeles. Concret: în noul Regulament valutar, Banca Națională pretinde tuturor persoanelor fizice și juridice ca, în cazul transformărilor valutare, să menționeze sursa valutei la depunere, respectiv destinația valutei la retragerea acesteia din conturi. Percepția deținătorilor de valută a reacționat imediat: iar suntem controlați, suspectați, urmăriți, penalizați? Consecința reflexă ar putea fi scoaterea valutei din sistemul bancar și punerea ei, din nou, la ciorap! Și închiderea unui nou cerc vicios, având ca efecte reînțeperea dansului "dolarizării", concomitent cu prăbușirea leului și reînflorirea pieții bișnițarilor de valută.

Cine are interesul să redeschidă capitele pe care le credeam deja uitate în îndelungata și fragila noastră tranziție? **TRIBUNA**

**EDITORIALUL
ZILNIC**

SC GENTIANA S.C.S.

◆ Oferă: **uleiul comestibil din floarea soarelui, dublu rafinat, de SLOBOZIA** la prețul de

1000 LEI STICLA DE 1/2 KG

◆ **Oțet din vin de 9° - 756 lei/cu T.V.A.**

Informații la telefon 42 71 14 și 44 80 72

• 1978 •

Până la sfârșitul anului

Circa 120 angajați vor fi disponibilizați la Spitalul județean

Potrivit efectivului de personal comunicat de Ministerul Sănătății pentru trimestrul IV a.c., Spitalul județean Sibiu trebuie să disponibilizeze până la sfârșitul anului circa 120 angajați. Sunt vizate

îndeosebi persoanele cu calificare mai redusă (ex. infirmierii și registratorii medicali care figurau pe post de asistenți în schemă) sau necalificați. Disponibilizările au început deja.

Ion SORESCU

În pagina a-II-a
Lansare de carte...
fără autografe

În atenția răniților în Revoluție

Asociația Răniților în Revoluție "22 Decembrie" invită răniții în revoluție - invalizi de gradele I, II și III - să se prezinte de urgență la Consiliul Județean Sibiu (d-na Vasilca) cu următoarele acte: * copie după revizuirea medicală actuală; * copie după decizia de pensionare (dacă este cazul).

Considerații în urma unei conferințe de presă

Desfășurată joi, 13 octombrie, conferința de presă a C.D.R. - Sibiu a punctat prin reprezentanții ei, dl. Lucian Filip, președintele filialei, d-na Doina Zimneliu, P.A.C. și dl. Laurian Trașcă, P.N.Ț.C.D., elementele de maximă importanță pentru viața interioară a Convenției.

Luând în discuție cazurile ce privesc atacurile la care, în ultima vreme a fost supusă C.D.R. din partea unor formațiuni politice situate în alte zone ale eșcherului politic cum ar fi P.N.L. - Radu Câmpeanu și Partidul Democrat, amplu dezbătute în conferință, vorbitorii au arătat:

"Dacă P.N.L. - prin filiala Sibiu - dorește un atac susținut la adresa C.D.R., atunci toată această risipă de energie ar trebui îndreptată spre actuala putere", "ar fi o probă de realism din partea domnului Radu Câmpeanu aceea de a recunoaște faptul că responsabilitatea distrugerii poziției îi aparține și că singurul gest de a dovedi maturitate politică este acela de a se retrage".

"Rezultatele locale ale alegerilor din Brăila demonstrează faptul că: sărăcirea la care guvernul nu asista pe deplin, a dus la moară formațiunilor de stânga, care pretându-se la un joc politic perfid, îndreaptă

electoratul spre nostalgii comuniste". Continuând, dl. Lucian Filip ne-a declarat: "... mă gândesc că dacă Sibiu nu ar fi Sibiu, iar Nicu Ceaușescu ar fi membru P.S.M., prin analogie (Brăila-Sibiu), am putea asista la bătaia de joc a istoriei, ca fostul prim-secretar, fiul lui Nicolae Ceaușescu, să ajungă primar".

În cadrul conferinței, d-na Doina Zimneliu a prezentat un proiect legislativ care privește locuințele rămase libere prin plecările în străinătate. Proiectul aparține deputaților P.A.C.

continuare în pag. 2
Dan TOMOZEI

Când nu știm care este opinia cea mai adevărată, trebuie să alegem pe cea mai cinstită.

J. Joubert

Nu uitați, luni, 17 octombrie a.c., să cereți la chioșcurile de difuzare a presei **"TRIBUNA SPORTURILOR"** Un sumar incitant cu referire la competițiile interne și internaționale în plină desfășurare.

PROGRAMUL "OUVERTURE" LA SIBIU

În continuarea programului "Euroconferințe" de la NORDBORG (Danemarca) la care, în perioada 3 - 11.09.1994 a participat și o delegație sibiană, în zilele de 18-20 octombrie a.c., la Cercul Militar din Sibiu se vor desfășura cursuri de instruire a specialiștilor și formarea de instruc-

Ședința extraordinară a COMISIEI ADMINISTRATIVE a județului SIBIU

S-A DECLANȘAT, ÎN SFÂRȘIT, RĂZBOIUL ÎMPOTRIVA CORUPȚIEI!

În cadrul ședinței dl. prefect Traian Muntean a prezentat o succintă informare asupra problemelor abordate și măsurilor stabilite la ședința de lucru cu prefectii județelor organizată la Guvern în 7 și 8 octombrie a.c., la care au participat președintele Ion Iliescu, premierul Nicolae Văcăroiu și membrii Cabinetului. În continuare a fost prezentat un amplu Raport al Guvernului privind modul de soluționare de instituțiile guvernamentale a cazurilor

de corupție semnalate în Raportul Comisiei parlamentare, precum și măsurile preconizate. Dezbaterile s-au purtat și pe marginea Raportului privind combaterea actelor de corupție și infracționalitate economico-financiară în județul Sibiu, precum și a proiectului de hotărâre propus spre adoptare, cuprinzând măsuri proprii pentru stăpînirea fenomenului corupției. Vom reveni cu amănunte.

Lucian JIMAN

Șomajul "la zi"

Total șomeri/județ - 29.127 (16.256 femei). Beneficiari ajutor de șomaj - 17.255. Beneficiari alocații de sprijin - 11.556. Alte categorii în căutarea unui loc de muncă - 316 persoane.

Situația pe zone: Sibiu - 15.135 șomeri; Mediaș - 11.522; Avrig - 1261; Agnita - 1209. **R.M.**

A.U.R. premiază și un sibian

Între atâtea probleme economice, politice, sociale, sexuale, de artă, își mai găsește și umorul, un loc printre noi.

Chiar dacă "Urzica" nu mai urzică, "Papagalul" nu mai este papagal, "Șopârla" nu-i șopârla, iar "Scaul" nu se mai ține scai de noi, umorul nu a murit - căci I.L. Caragiule și Anton Bacalbașa, fondatorii "Moftului român" au demni urmași în universul umoristic, precum sunt scriitorii: Valentin Silvestru, Marin

Sorescu, Tudor Popescu, Dumitru Solomon... ce fac un tandem reușit cu graficieni precum Costel Badea, Silvan Ionescu, Ștefan Popa... Și pentru a întări faptul că nu sunt singurul care "simt enorm și văz monstruos", vă enumerăm câteva premii și mențiuni acordate la recentul Concurs Național de Literatură Umoristică și Grafică Satirică organizat de Asociația Umoriștilor Români - A.U.R. La secția literatură, premii au primit printre alții: Dumitru Solomon, Dan Dârzu, Rodica

Tott din București, Mircea Cavadia din Reșița. La aceeași secțiune între mențiuni se numără și numele unui sibian, Șt. M. Găbrian (bravo și felicitări!)

La secția grafică după o "luptă acerbă" au primit premii Miron Dinulescu, Pompiliu Dumitrescu, Dan Silviu Turculeț, Nicolae Mirodoni, Cristian Marcu, Mihai Pânzaru - Pim și Cristian Topan... nume despre care, cu siguranță, vom mai auzi.

A. POPESCU

Secretarul de stat, dr. Dan Poenaru, în vizită la Sibiu

În zilele de 13 și 14 octombrie s-a aflat la Sibiu o delegație a Ministerului Sănătății în frunte cu secretarul de stat, dr. Dan Poenaru. Domnia sa a fost primit la Prefectura județului și a efectuat o vizită la Mediaș cu o parte din delegație (cealaltă făcând o vizită la Cisnădie).

Tema vizitelor și a discuțiilor purtate cu conducerea Direcției Sanitare Județene s-a axat în principal pe aplicarea Reformei sanitare în județul nostru.

(Ion S.)

Marginalii la un important seminar

"DĂ-I PACE LA PACE, CĂ LA PACE, PACEA-I PLACE!"

4... Pare de necrezut, dar această sugestivă afirmație a făcut-o, într-o românească perfectă, dl. Jeroen Schokkenbrok, expert în Directoratul pentru Drepturile Omului - Secția mass-media, din cadrul Consiliului European, la Seminarul Internațional "ROLUL MASS-MEDIA ÎNTR-O SOCIETATE MULTICULTURALĂ", organizat de Directoratul pentru Afaceri Politice al C.E., Centrul European de Studii în Problemele Etnice și Comunicare Socială, în colaborare cu Societatea Română de Radiodifuziune, seminar ce s-a desfășurat, la finele lunii trecute, timp de trei zile, la București.

Este de înțeles că această afirmație i-a șocat, pur și simplu, pe participanții la seminar - în principal, jurnaliști din presa de limbă română și din presa minorităților naționale din țara noastră... Mizând pe efectul ineditului calambur, domnia sa n-a evitat necesara motivație care l-a adus în situația de a enunța acest neașteptat joc de cuvinte: în România post-decembristă, xenofobia, antisemitismul, șovinismul și

naționalismul exacerbate reprezintă "un teritoriu minat care, prin intermediul unei anumite părți a presei (citându-l pe președintele Ion Iliescu), inexplicabil de frecvent, explodează făcând numeroase "victime" în rândul cetățenilor, publicului larg consumator al informației de presă". Referirea privește, în genere, modul în care sunt abordate, tratate și reflectate în presă realitatea relațiilor interetnice și problemele comunităților/grupurilor etnice din țara noastră, cu efecte destabilizatoare - incitații la intoleranță, la ură și chiar la conflicte deschise între unele etnii și populația majoritară.

Concluzia nu poate fi decât una: gazetarii au obligația profesională și morală de a contribui la crearea climatului comunicational necesar favorizării și promovării cooperării și toleranței interetnice, ca premisă a armonizării relațiilor interetnice.

Întrebarea este: câți dintre gazetari vor subscrie aceste concluzii?

Lucian JIMAN

LANSARE DE CARTE... FĂRĂ AUTOGRAFE



Ruxandra Felicia Enache



versuri și proză



Așa cum anunțam într-un număr precedent, miercuri, 12 octombrie, librăria Mihai Eminescu a găzduit lansarea volumului de versuri și proză KARMA a tinerei și de un an, veșnicei RUXANDRA FELICIA ENACHE.

Am participat la acest "debut accidental" citându-l pe scriitorul Mircea Valer Stanciu, prezent la lansarea cărții Ruxandrei, cauzat nu și de bucuria de a avea printre noi pe

autoare, alături de părinții încă în așteptarea vreunei minuni, de criticul Ana Selejean, a profesorului Vasile Câmpeanu și a publicului.

În fața soartei toți suntem egali, dar, cine știe, poate, dintre cei prezenți la acest eveniment, ori din sutele de trecători care se perindau prin fața librăriei fără să știe ce se întâmplă înăuntru, se va trezi un "epigon la vârsta lui", care, prin puterea condeiului, la

inceput timid, apoi tot mai sigur, va revanșa această pierdere.

"A căzut o stea / Și cui îi pasă? / Cui îi pasă că o galaxie / Din sutele de mii / E mai mică cu o stea? / Cui îi pasă? / Că un suflet se urcă în cer, / Că un om moare / Că altul se naște. / Cui îi pasă că s-a rupt o floare / Ori un brad..." (Ruxandra Felicia ENACHE)

Dan TOMOZEI

Foto: Andrei BUTA

"Salonul de toamnă" al pictorilor independenți

Ieri, în sala festivă a Bibliotecii ASTRA, a avut loc vernisajul "Salonului de toamnă" al Asociației Artiștilor Plastici Independenți din județul Sibiu, în care sunt prezenți cu lucrări peste 25 de pictori.

Salonul poate fi vizitat zilnic între orele 8 și 20.



TOM

SAT TV CABLE SIBIU

Sâmbătă, 15 octombrie

14.00 Byrds - aripile libertății (f) 16.00 Frumoasa și bestia (f.s.) 16.45 Gemenii (f.c.) 19.30 Onoare și furie (f.a.) 21.30 - Un asasin cu mine 23.30 9 săptămâni jumate.

RADIO ACTIV

Sâmbătă 15.10.1994

6,00 Musical jogging 8,00 Cuvântul de sâmbătă 10,00 Weekend selectiv 14,00 Top slow & blues 16,00 Hard rock cafe 18,00 Good evening on saturday 21,00 Casino la Radio Activ 0,00 Activ show

Duminică 16.10.1994

6,00 Musical jogging 8,00 Viața spirituală 9,00 Sonorități de catifea 10,30 Publicitate 11,00 Hard rock cafe 13,00 Activ top 20 15,00 Top hard'n heavy 17,00 Hit makers 20,00 Comoara fermecată 21,00 Activ show

Luni 17.10.1994

6,00 Bună dimineața Sibiu 9,00 Radio Activ în rândul patru banca de la geam 11,00 Radio magazin 13,00 Actualitatea la cald 14,00 Gânduri de la prieteni pentru prieteni 16,00 Emisiune în limba maghiară 17,00 Emisiune în limba germană 19,00 Actualitatea la cald 20,00 Comoara fermecată 21,00 Block stereo 22,00 Activ show

Radio Sibiu

SÂMBĂTĂ

8.00 BBC (lb. română) 8.30 Muzică 11.30 Deutsche Welle (lb. română) 12.20 Top Retro (reluare) 13.00 DJ Show 14.00 BBC (lb. română) 14.30 Despre noi femeile 15.00 Știri DW (lb. germană) 15.10 Casey's Top 40 (VOA) 18.00 BBC (lb. română) 19.00 DJ Show 21.00 BBC (lb. română) 21.30 Top Slow 23.00 Jazz 0.10 VOA Europe

DUMINICĂ

8.00 BBC (lb. română) 8.30 Muzică 9.30 Liturgia de duminică (în direct de la Mitropolia Sibiu) 11.30 Deutsche Welle (lb. română) 12.20 Jazz for the asking (BBC - engleză) 13.10 Casey's Top 40 (VOA) 14.00 BBC (lb. română) 14.30 Casey's Top 40 (VOA) 15.00 Știri DW (lb. germană) 15.10 Nashville Record Review (VOA) 17.00 Muzică 18.00 BBC (lb. română) 19.00 Good times oldies (VOA) 21.00 BBC (lb. română) 21.30 Muzică 23.00 Ora de Jazz 0.10 VOA Europe

BANC POST

\$	cumpărare 1750	vânzare 1950
DM	cumpărare 1130	vânzare 1230

Comision 1% la vânzare și la cumpărare

Credit Bank

\$	cumpărare 1725	vânzare 1975
DM	cumpărare 1120	vânzare 1315
CHF	cumpărare 1250	vânzare 1338

Comision 1% la vânzare și la cumpărare

TIMPUL PROBABIL

pentru 15.10.1994

Vremea se va încălzi ușor. Cerul variabil. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura minimă 1-3 grade C. Temperatura maximă 16-18 grade C.

Eugen MITEA, meteorolog

PROGRAM TV

Sâmbătă, 15 octombrie

7.00 Bună dimineața...de la Iași 9.00 Calendar 9.10 Șapte note fermecate 10.00 F.s.pentru copii 10.30 Pas cu pas 11.30 Ecranul 12.30 Povestea vorbeii 13.00 1001 Audiții 14.00 Actualități 14.10-Turnul Babel * D.a.* Un zâmbet pentru vârsta a treia * Magazin muzical * Personalități și pasiuni * Seriale: SERVICIUL SECRET și BEVERLY HILLS, 90210 * Bun venit, Timișoara! * Sportul pentru toți în Danemarca * Campionatul european de bărci pneumatice 18.45 Mapamond 19.15 Teleenciclopedia 20.00 Actualități 20.45 F.s.* MANCUSO DELA FBI (SUA) 21.45 Varietăți de altădată 22.30 Săptămâna sportivă 23.00 MTV 20 23.30 Actualități 23.50 F.s. * HUNTER (SUA, 1984) 0.50 EI, ȘI!... Magazin de muzică pop-rock

Duminică, 16 octombrie

8.00 Bună dimineața! 9.00 Calendar 9.10 Arlecchino 10.00 F.s. pentru copii * FANTASTICA FAMILIE MELLOP (Australia, 1992) 10.30 Lumină din lumină 11.30 Din albumul celor mai frumoase melodii populare 11.45 Handbal masculin : Dinamo București - Spartak Baku 12.15 Viața satului 13.30 Atlas 14.00 Actualități 14.10 Poșta TV 14.20 VIDEO JOC MAGAZIN 17.50 Serial SF * STAR TREK 18.45 A doua Românie * ROMFEST '94 19.15 Robingo 20.00 Actualități 20.40 F.a. * MISTERUL PRĂBUȘIRII (SUA, 1990) 22.20 Tragerea loto 22.30 Arhitectură și geografie sacră 23.30 Actualități 23.45 Maeștri de neuitat, voci de aur 0.45 Un cântec, o floare... 1.00 Campionatul mondial de automobilism formula unu "Marcele premiu al Europei"

YOGA

Grupul Național Yoga pentru Restaurare Umană (G.N.Y.R.U.) Filiala Sibiu anunță redeschiderea cursurilor de yoga integrală pentru începători și mai vechi practicanți. Cursurile, precum și înscrierile se fac în sala de sport a Școlii generale nr.5, str. Zaharia Boiu nr.1, în fiecare marți, între orele 16,00-18,00.

Pentru informații suplimentare adresați-vă la telefoanele 44.45.94 sau 41.51.37.

I.D.M.

DOLAR vânzare 1920
cumpărare 1790
MARCA vânzare 1259
cumpărare 1175

Agenții economici sibieni datorează 640 milioane lei la fondul de șomaj

Tot la 1 octombrie, debitul total înregistrat la fondul de șomaj reprezenta 640 milioane lei, din care 140 milioane lei sunt majorări pentru întâzieri.

În topul celor mai mari și rău-platnici figurează și la acest capitol cam aceleași firme sibieni.

"Fără ca să reprezinte un pericol la ora actuală pentru plata curentă a pensiilor și a altor drepturi efectuate de către DMPS Sibiu - ne-a declarat domnul director Ioan Cindrea - facem precizarea că deficitul bugetului de asigurări sociale (diferența dintre veniturile din CAS și cheltuielile făcute cu plata pensiilor) la nivelul județean Sibiu se cifrează la peste 3,6 milioane lei".

De reținut că el este aferent primelor 7 luni din acest an. Conform Legii 28/1994 privind bugetul asigurărilor sociale de stat, Direcția Muncii și Protecției Sociale Sibiu a introdus dispoziții de încasare la bănci, care constituie titluri executorii pentru organele bancare, obligate astfel să le ducă la îndeplinire fără acceptul debitorilor.

În privința debitorilor din 1993 și trimestrul I 1994, DMPS Sibiu a fost nevoită să procedeze la acționarea acestora în judecată, pentru executare silită. Domnilor, aveți datoria morală față de foștii angajați, să vă achitați la termen obligațiile către bugetul asigurărilor de stat.

Ioan VIDRIGHIN

Eugenia Creangă Bârlad lansează modele de vestimentație pe hârtie

Aflată la a doua ispravă editorială, Eugenia Creangă Bârlad a lansat la Cercul Militar Sibiu o carte cu utilitate directă pentru croitore, sau pentru persoanele care doresc să-și valorifice aptitudinile în domeniul vestimentației.

Cartea dorește să fie un ghid în folosirea unor linii elegante în vestimentație, dar și a unor materiale destinate unui scop bine determinat în "ținuta de gata". Chiar la începutul cărții, autoarea ține să ne atenționeze că nu se dorește lansarea unei mode noi, ci se dorește lansarea unui îndreptar estetic, util și practic care ajută pe cei interesați să fie în pas cu moda, să fie

eleganți prin propria lor muncă dar și la un preț accesibil posibilităților oferite de buzunarele majorității.

Autoarea mai menționează că: "pentru a facilita înțelegerea deplină și conștientă a demersului nostru, am inserat cititorului rânduri ce fac referire la stilul clasic. Am completat cu desene în ordinea necesară a etapelor de proiectare, spre utilizarea tiparelor pentru croitorie.

lată o nouă modalitate de a lansa pe piață modele de vestimentație renunțând la clasicele reprezentări - la Casele de modă - pentru expresia grafică și pentru tiparul de hârtie.

REP.

Considerații în urma unei conferințe de presă

urmare din pag. 1

Vasile Popovici și Alexandru Athanasii, și el se remarcă prin tonul moderat de menajare a chiriașilor.

Nu au fost omise din discuții problemele legate de vizita eșuată a regelui Mihai I, dl. Laurian Trașcă, P.N.Ț.C.D., amendând autoritățile românești pentru necunoașterea istoriei României, susținând faptul că regele avea dreptul să intre în țară

deoarece "este născut pe pământ românesc și a fost rege prin voia lui Dumnezeu".

În final, dl. Trașcă a arătat că P.N.Ț.C.D. este animat de cele mai bune intenții față de C.D.R., că întotdeauna a înțeles să renunțe la interesele sale când a fost interesul coaliției dar, că nu poate accepta în Sibiu prezența în alegeri pe liste separate a reprezentanților.

Alcoolul: rău sfetnic, bun platnic

- ♦ Vanga Ionel 4 SB 2546
 - ♦ Avram Sebastian SB 01 MWS
 - ♦ Sas Virgil Ioan SB 01 BMF
 - ♦ Ciocărlan Cosmin Vasile 1 SB 7961
 - ♦ Opris Vasile 3 SB 2327
 - ♦ Oargă Ioan 1 SB 3623
 - ♦ Cioruga Ilie 2 SB 3638
 - ♦ Socăciu Marius Claudiu SB 01 RCE
- P.S. Celor de mai sus li s-a ridicat permisul de conducere.

Bani restituiți

Ion Crișan, patronul recent răposatului joc de întrajutorare "Driada" din Cluj anunță în cotidianul "Mesagerul transilvan" de joi că miercuri, 12 octombrie, s-a încheiat verificarea actelor contabile ale firmei, verificare efectuată de Garda Financiară și Poliția economică. Actele contabile au fost integral restituite firmei Driada și începând de miercuri au început operațiunile de reintroducere în calculatoare a datelor de pe borderouri. Pe această bază vor fi stabilite persoanele participante la acest circuit care au dreptul să primească 80% din banii depuși. (MEDIAFAX)

CASA DE PRESĂ ȘI EDITURĂ TRIBUNA SRL

str. George Coșbuc nr. 38
2400 SIBIU
TELEFOANE: 41.28.10;
41.31.83; 41.25.06; 41.33.33
FAX: 41.20.26

Procesarea computerizată și tiparul executate la
S.C. Casa de Presă și Editură
Tribuna

CONSILIUL DE ADMINISTRAȚIE
EMIL DAVID - director general
OCTAVIAN RUSU -
MIRCEA BIȚU -
directori adjuncți

COLEGIUL DE REDACȚIE AL PUBLICAȚIILOR
Tribuna
OCTAVIAN RUSU - redactor șef
MIRCEA BIȚU - redactor șef adj.
LUCIAN JIMAN
DUMITRU MANIȚU
DUMITRU NIȚĂ

15, 16, 17 octombrie

SIBIU - Pacea - "Ace Ventura detectivul lu' pește" - orele 9; 11; 13; 15; 17; 19.

Tineretului - "O lume perfectă" - orele 11; 13.30; 16; 18.30.

MEDIAȘ - Progresul - "The Flintstones - Noi aventuri în epoca de piatră" - orele 10; 15; 17; 19.

Central - 15, 16.10.1994 - "Neînvinșă-i dragostea" - orele 11; 14; 16; 18.

17.10.1994 - "Beethoven-II" - orele 11; 14; 16; 18.

CISNĂDIE - Popular - 15, 16.10.1994 - "Dinte pentru dinte" - orele 11; 17; 19.30.

17.10.1994 - "Anunț periculos" - orele 11; 17; 19.

TALMACIU - 15, 16.10.1994 - "Dă lovitura și fugi" - ora 19.

17.10.1994 - "La răscruce între dragoste și moarte" - ora 19.

DUMBRĂVENI - 15, 16.10.1994 - "Linștea care ucide" - ora 17.

17.10.1994 - "Cu vărul Vinny nu-i de glumit" - ora 17.

COPȘA MICA - 15, 16.10.1994 - "Pânza de păianjen" - orele 16; 18; D. orele 15; 17.

17.10.1994 - "Dosarul Pelican" - orele 16; 18

CURIERUL OMULUI DE AFACERI

SUPLIMENT
BILUNAR
AL
ZIARULUI
TRIBUNA

CENTRUL DE AFACERI DIN ROMÂNIA

"World Trade Center" București își începe în luna noiembrie a.c., activitatea pe toate direcțiile programului care este menit să-l transforme în cel mai eficient centru de afaceri din România.

Componenta de bază a acestui program este activizarea prin sisteme moderne a comerțului exterior al României.

În cadrul World Trade Center o serie de săli vor fi afectate unei expoziții permanente în care societățile comerciale au posibilitatea să-și expună cele mai reprezentative produse care pot fi oferite la export. Fiind deja solicitări din partea unor potențiali expozanți, peste capacitatea de expunere s-a luat hotărârea să se acorde cu prioritate spațiul de expunere membrilor asociației World Trade Center. Obținerea calității de membru implică plata unei taxe de înscriere de 1000 UDS (sau echivalentul în lei la cursul zilei) precum și o cotizație anuală de 600 UDS.

Pentru alte lămuriri privind statutul și cererea de înscriere în asociația World Trade Center vă rugăm să vă adresați Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu - d-nei Elena Părvu.

ÎNTÂLNIRE CU OAMENI DE AFACERI ITALIENI

În perioada 3 - 4 noiembrie 1994, se va afla la București un grup de oameni de afaceri italieni, reprezentanți ai unor firme din zona Lazio.

Întâlnirile cu societățile românești interesate în contacte de afaceri vor avea loc la sediul Institutului de Comerț Exterior Italian, str. A.D. Xenopol nr. 15 București.

Înscrierile pentru participarea la întâlnire se fac prin intermediul Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu, unde se pot afla și detalii asupra firmelor italiene participante, cu profilul lor de activitate.

Publicație a Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură || Nr. 58, octombrie 1994

Întrebări fără răspuns

Când vine vorba de politica fiscală din România, opiniile se concentrează instantaneu la doi poli. Într-unul se situează factorii guvernamentali, adică aceia care croiesc de fapt actuala fiscalitate. În celălalt se plasează, cu vehemență și zgomotoasă nemulțumire, marea masă a "contribuabililor", persoane fizice sau agenți economici. Guvernării susțin - pe bună dreptate - că fragilitatea actuală a economiei românești impune cu necesitate măsuri de ajustare a sistemului fiscal, restructurarea și modernizarea lui în consens cu tendințele din țările dezvoltate. Contribuabilii, fără să nege explicit nevoia unei reforme fiscale, acuză povara

Bursa zilei

excesivă a fiscalității promovată de guvern și cer în cor facilități care, în opinia lor, ar fi benefice pentru societate și economie în ansamblu.

Desigur, aceste atitudini diametral opuse se cer cântărite prin prisma prevederilor Legii bugetului de stat pe anul 1994 pe de o parte, precum și prin contrapunerea realităților românești cu cele din alte țări, pe de altă parte.

Este adevărat că, prin comparație cu bugetul național pe 1993, cel din acest an evidențiază câteva tendințe pozitive precum sporirea veniturilor totale de 2,6 ori și înregistrarea unui ritm mai rapid de creștere a impozitelor indirecte, concomitent cu scăderea ponderii impozitelor directe. Este tot atât de adevărat că, în țara noastră, gradul de fiscalitate este influențat de unele condiții specifice, între care existența unor obiective strategice cu caracter energetic, de infrastructură, de protecția mediului ș.a.

Dar, în același timp, nu avem dreptul să facem abstracție de o realitate dureroasă pentru români. Și anume, aceea că, la noi gradul de fiscalitate este în prezent de 31 la sută, în vreme ce în țări precum Germania, Turcia și Grecia (ca să luăm doar trei exemple) el se situează între 24 și 29 la sută. Deci, contribuabilul român poartă, într-adevăr, o povară mai mare decât alții! Și după ce că o poartă, nu se alege nici cu mare lucru în final, pentru că, din tot ceea ce se strânge în visteria statului, județele și localitățile primesc îndărăt o cotă nedrept de mică.

Nu putem fi de acord nici cu ideea oficială, des vehiculată, potrivit căreia stabilirea unor stimulente fiscale în favoarea unor întreprinderi și acordarea unui regim preferențial la anumite grupări de contribuabili ar duce obligatoriu la abuzuri și evaziuni. Cum altfel se poate aprecia o întreprindere, vizavi de alta, decât luând în considerare efortul propriu investițional, disponibilitatea folosirii profitului pentru dezvoltări și modernizări, capacitatea de a asigura noi locuri de muncă și de a oferi produse competitive? Și atunci nu-i normal să fie ajutați cei vrednici și cinștiți, în detrimentul micilor bisnițari?

Iată întrebări la care actuala politică fiscală din România nu oferă încă răspunsuri.

Emil DAVID

C.C.I.A. Sibiu - patru ani de activitate fructuoasă

În aceste zile se împlinesc 4 ani de când un grup de conducători de societăți comerciale cu capital de stat și primii întreprinzători cu capital privat, convinși de necesitatea creării unei noi instituții, o instituție de bază într-o economie de piață, neguvernamentală și autonomă, au turnat fundamentul Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu.

Privind în urmă cu 4 ani ne amintim că am pus bazele Camerei de Comerț fără să cunoaștem prea multe despre ceea ce trebuie să facă, cum trebuie să funcționeze. Eram însă conștienți că această instituție trebuie să-și asume rolul de susținător al procesului de constituire a mecanismelor specifice economiei de piață și de necesitatea susținerii intereselor agenților economici.

ing. GHEORGHE IONAȘ,
președintele C.C.I.A. Sibiu

Decretul-lege 139/11 mai 1990 a permis înființarea camerelor de comerț și industrie și a stabilirii atribuțiilor acestora. La câteva luni după apariția acestei legi, la 5 noiembrie 1990 președintele României, Ion Iliescu, a promulgat Legea nr. 26 pentru înființarea Oficiului Național al Registrului Comerțului, ce funcționează sub coordonarea Camerei de Comerț și Industrie a României și a oficiilor județene ale Registrului Comerțului în cadrul camerelor județene.

La patru ani de la înființare, Camera de Comerț continuă să fie o enigmă pentru o parte din populație, dar și pentru agenții economici care nu au păstrat legătura cu noi, cu toate că prin toate mijloacele care ne-au stat

la dispoziție am încercat să facem activitatea noastră cât mai transparentă, cât mai cunoscută.

În cele ce urmează voi încerca o succintă retrospectivă a preocupărilor Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu, a progreselor înregistrate în contextul unei economii de piață, în condițiile implementării ei în viața economică a agenților și îndeosebi a membrilor săi, în dezvoltarea industriei, comerțului, agriculturii, turismului, serviciilor, învățământului și în totalitatea ei în viața economico-socială a județului și de ce nu a țării.

În derularea activității s-au avut în vedere două obiective mari: 1. reprezentarea și apărarea intereselor agenților economici; 2. sprijinirea și promovarea industriei, comerțului, agriculturii și serviciilor.

continuare în pagina 3

Expoziție la Viena

În perioada 14 - 17 februarie 1995, se va desfășura, la Viena, manifestarea "CENTEREX - 95" - Expoziție de inginerie, cercetare științifică și investiții pentru țările din Europa Centrală și de Est.

Scopul manifestării este de a oferi ocazia întreprinderilor din țările Europei Centrale și de Est să-și prezinte produsele, tehnologiile, rezultatele cercetării științifice pentru a atrage investițiile occidentale. Cele mai importante

companii și organizații de inginerie și investiții din întreaga lume vor fi prezente la această expoziție pentru a contacta viitori parteneri.

Manifestarea acoperă practic toate domeniile: agricultură, silvicultură, construcții, industrie (de la produse alimentare până la electronică și calculatoare), transporturi și comunicații, servicii, comerț, finanțe și asigurări.

Detalii asupra condițiilor de participare la C.C.I.A. Sibiu. Înscrieri până la data de 15.11.94.

Privatizarea - în viziunea întreprinzătorilor

"Cred, fără îndoială, în viitorul micilor firme private"

- D-le ing. Mihai Voinescu știm că sunteți un mare iubitor al muntelui (n.n. mulți ani a fost șeful formației "Salvamont" din Sibiu, acum fiind locțiitor). Acum, însă, vă întâlnesc în postura de întreprinzător particular, întrucât conduceți societatea comercială "ZADA" S.R.L., pe care ați înființat-o cu soția și un prieten, dl. Liviu Stanciu, și despre această mai nouă pasiune aș dori să discutăm...

- De un an și jumătate am înființat această societate. I-am zis provizoriu "ZADA" pentru că ne gândisem la un alt nume,

însă când am ajuns la Camera de Comerț am constatat că exista deja o societate cu acest nume. Dar acum ne-am ales o siglă, pe care scrie "EXPLORER" și aceasta va fi noua denumire a firmei. De fapt, asta și facem: explorarea unor direcții noi în echipamentul necesar pe munte.

- Intrăm, deci, în domeniul de activitate al firmei, pentru că, pentru oamenii care au aceeași mare pasiune - muntele - v-ați gândit să faceți ceva, constatând că de pe piața noastră lipsește un echipament adecvat mersului pe munte.

- De fapt, activitatea noastră în acest domeniu nu a început odată cu firma, ci cu mult înainte, o dată cu pasiunea pentru munte, acum vreo 20 de ani, când nu găseam aproape nici un obiect de echipament, la calitate și la cerințele de care aveam nevoie. Și-atunci a trebuit să ni le facem noi. Mulți dintre alpinisti și-au făcut, întâi pentru ei, apoi și pentru alții diverse obiecte de echipament: pufoaice, hanorace, rucsacuri. Colegul și asociatul meu, Liviu Stanciu, la fel a ajuns să-și confecționeze echipament. Și ne-am gândit: "Hai să

încercăm să luăm taurul de coarne în mod legal și oficial. Așa am pornit.

- Și cum este?

- Foarte mult timp din activitatea noastră, a celor trei, este ocupat cu crearea noilor modele, procurarea materialelor și cu desfacerea. Acum știm că asemenea echipament este necesar, oamenii îl caută, dar situația materială a celor interesați nu le permite să și-l cumpere.

continuare în pagina 3
Nicolae ACHIM



Foto: Andrei BUTA

Avantajele sponsorizării

Prin Ordinul 994/2 august 1994, Ministerul Finanțelor a aprobat Instrucțiuni pentru aplicarea Legii nr. 32/1994 privind sponsorizarea

În temeiul art. 16 din Legea nr. 32/1994 privind sponsorizarea, se emit următoarele instrucțiuni

Capitolul I

Dispoziții generale

1. Conform prevederilor art. 1 din legea nr. 32/1994 sponsorizarea se realizează numai pe bază de contract încheiat între sponsor și beneficiar, în care se vor consemna suma sponsorizării, precum și durata efectuării acesteia.

2. Bunurile materiale care fac obiectul sponsorizării sunt evaluate prin contractul de sponsorizare astfel:

a) la prețul de vânzare al sponsorului, exclusiv T.V.A în cazul în care bunurile sunt produse de către acesta;

b) la prețul de cumpărare de pe piață, exclusiv T.V.A în cazul în care bunurile sunt achiziționate în scopul sponsorizării, fapt dovedit pe baza facturii sau chitanței fiscale de cumpărare.

c) la valoarea, în vamă pentru bunurile materiale primite din străinătate cu titlu de sponsorizare, stabilită conform prevederilor legale.

3. Sponsorizarea în bani și/sau bunuri materiale se va consemna în evidența contabilă a sponsorului și a beneficiarului sponsorizării, dacă prin lege aceștia au obligația organizării și conducerii contabilității proprii, pe baza documentelor care atestă efectuarea plății sau predarea, respectiv primirea, bunurilor materiale.

4. Potrivit dispozițiilor art. 4 din lege, persoanele fizice și juridice nu pot efectua activități de sponsorizare din sursele obținute de la buget.

Plătitorii de taxă pe valoarea adăugată au dreptul, în cadrul acțiunilor de sponsorizare, la deducerea taxei pe valoarea adăugată aferentă bunurilor și serviciilor achiziționate și care fac, potrivit art. 1 din lege, obiectul destinațiilor prevăzute de lege.

Capitolul II

Beneficiarii sponsorizării

1. Pot beneficia de sponsorizare, potrivit dispozițiilor art. 4 și 5 din lege, orice persoană juridică de utilitate publică și orice persoană juridică nonprofit, care au sediul în România și desfășoară sau vor fi autorizate să desfășoare una dintre activitățile menționate expres în art. 4. În acest sens, pot beneficia de sponsorizare: școli, spitale, cămine de bătrâni, orfeline, asociații, fundații etc, dacă au personalitate juridică.

2. De asemenea, poate beneficia de sponsorizare orice persoană fizică cu domiciliu în România sau care aparține spiritualității românești, care desfășoară o activitate constantă într-unul din domeniile prevăzute la art. 4 din lege, a cărei activitate este recunoscută de către orice persoană juridică nonprofit, constituită legal în țară sau străinătate, cu activitate susținută în

domeniul pentru care recomandă persoana fizică beneficiară de sponsorizare.

Exemplu:
Fundația "A", persoană juridică nonprofit, cu activitate susținută în domeniul protecției și ocrotirii copiilor orfani, poate recomanda, în baza unei certificări scrise, spre a fi sponsorizată, o persoană fizică care desfășoară o activitate constantă pentru ocrotirea acestor copii.

3. Potrivit dispozițiilor art. 6 alin. 3, se interzice ca prin operațiunea de sponsorizare beneficiarului sau sponsorul să efectueze reclama comercială anterioară, concomitentă sau ulterioară activității sponsorizate, altele decât beneficiarului.

Capitolul III

Facilități

1. Sponsorul sau beneficiarul poate aduce la cunoștință publicului, potrivit dispozițiilor art. 6 din lege, acțiunea sponsorizată prin prezentarea fie a imaginii sau a mărcii, fie a numelui sponsorului.

2. Potrivit dispozițiilor art. 1 din lege, valoarea sponsorizării este deductibilă din baza impozabilă, dar nu mai mult de 5% din venitul impozabil.

.A. În cazul persoanelor juridice plătitoare de impozite pe profit, cota de 5% se aplică asupra profitului impozabil lunar, cumulat de la începutul anului, determinat potrivit prevederilor legale.

Exemplu de calcul este prezentat în anexa la prezentele instrucțiuni, care face parte integrantă din acestea.

Persoanele juridice care înregistrează pierderi și au efectuat operațiuni de sponsorizare nu beneficiază de prevederile art. 8 din lege.

B. În cazul persoanelor fizice care efectuează operațiuni de sponsorizare din veniturile realizate, exclusiv cele din salarii, beneficiază de reducerea profitului impozabil, conform prevederilor art. 8 alin. 1 din lege, care se calculează la termenele legale de plată a impozitului pe venitul din care s-a făcut sponsorizarea.

C. Persoanele fizice și juridice străine care realizează venituri pe teritoriul României pentru care, potrivit dispozițiilor legale, datorează impozit, dar efectuează sponsorizări în domeniile prevăzu-

te la art. 4 din lege, beneficiază de reducerea venitului impozabil cu echivalentul în lei al sponsorizării, calculat la cursul de schimb valutar al zilei la data efectuării plății, dar nu mai mult de 5% din venitul impozabil.

Exemplu:
O persoană juridică rezidentă a unei țări care nu are încheiată convenție de evitare a dublei impuneri cu România, realizează în România venituri din dobânzi în sumă de 100.000 dolari SUA pentru care datorează statului român un impozit de 15.000 dolari SUA (15% conform Decretului nr. 276/1973 pentru reglementarea impunerii unor venituri realizate în/din România de persoane fizice și juridice nerezidente).

Dacă persoana juridică plătește o sumă de 7,5 milioane lei cu titlu de sponsorizare, în condițiile Legii nr. 32/1994 privind sponsorizarea, beneficiază de reducerea venitului impozabil cu echivalentul sponsorizării, dar nu mai mult de 5% din venitul impozabil.

7,5 milioane lei: 1675 lei/\$ (curs presupus la data efectuării plății) = 4478 \$

1. Venitul impozabil 100.000 \$

2. Echivalentul sponsorizării 4.478 \$

3. Venitul asupra căruia se aplică cota de impozit 95.522 \$

4. Impozitul datorat (15%) 14.328 \$

3. De facilitățile prevăzute la art. 8 și 9 din lege beneficiază și sponsorii care întrețin monumente și situri istorice atestate potrivit prevederilor legale.

4. Facilitățile de lege nu se aplică în cazurile menționate la art. 7 și nici în cazul când sponsorul în mod direct sau indirect, urmărește să direcționeze ori să condiționeze activitatea de ansamblu a beneficiarului, așa cum se menționează la art. 11 din lege.

Capitolul IV

Procedura de contestație

Verificarea aplicării corecte a prevederilor legii se efectuează cu ocazia controlului efectuat de organele de specialitate ale Ministerului Finanțelor asupra modului de aducere la îndeplinire a obligațiilor fiscale de către unitățile plătitoare de impozit pe profit către bugetul de stat.

În cazul unităților plătitoare de impozit pe profit, așa cum sunt determinate de către acestea cu respectarea prevederilor legale, sumele respective fiind

deductibile din profitul impozabil.

Eventualele contestații privind acordarea sau neacordarea facilităților prevăzute de lege se depun la direcțiile generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat, județene sau a municipiului București, după caz, în termen de 30 zile de la data comunicării de către acest organ a soluției de nerecunoaștere a facilităților prevăzute de lege, astfel cum au fost determinate de sponsor. Direcțiile generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat, județean sau al municipiului București, după caz, au obligația de a comunica soluția la contestație în termen de 30 de zile.

În cazul necomunicării soluției, termenul de contestare curge de la expirarea a 30 de zile de la data introducerii cererii.

Depunerea contestației nu suspendă obligația sponsorului de plată la bugetul de stat ori, după caz, la bugetele locale, a sumelor datorate cu titlu de impozit sau taxe vamale.

Contestațiile sunt supuse taxei de timbru de 2% calculată la valoarea sumei contestate, dar nu mai puțin de 1.000 lei.

Taxa de timbru legală se datorează indiferent dacă oarecărui contestație cu același obiect, înregistrată și soluționată anterior, a fost taxată.

În situația admiterii integrale sau parțiale a contestației, taxa de timbru se restituie integral sau proporțional cu reducerea sumei contestate.

Modul în care s-a soluționat, contestația va fi consemnat printr-o decizie motivată a Direcției generale ale finanțelor publice și controlului financiar de stat, județeană sau a municipiului București, după caz, care va fi comunicată contestatarului.

Împotriva deciziei date de Direcția generală a finanțelor publice și controlului financiar de stat, județeană sau a municipiului București, după caz, contestatarul se poate adresa, în termen de 15 zile de la data comunicării deciziei motivate, instanței judecătorești unde își are sediul sau domiciliul, după caz.

Pentru soluționarea plângerii, potrivit prevederilor legii, se poate apela la dovada simulației, chiar în raporturile dintre părți, utilizând orice mijloc legal de probă.

LEGE

pentru modificarea și completarea Legii nr. 85/1992 privind vânzarea de locuințe și spații cu altă destinație construite din fondurile statului și din fondurile unităților economice sau bugetare de stat

Parlamentul României adoptă prezenta lege.

Art. 1 - Legea nr. 85/1992 privind vânzarea de locuințe și spații cu altă destinație construite din fondurile statului și din fondurile unităților economice sau bugetare de stat se modifică și se completează după cum urmează:

1. Articolul 1 alineatele 2 și 3 se modifică și vor avea următorul cuprins:

"Sunt exceptate de la prevederile alin. 1 locuințele care depășesc suprafețele maxime prevăzute în actele normative în baza cărora s-au executat locuințele din fondurile statului și din fondurile unităților economice și bugetare de stat, precum și cele care prezintă, la data vânzării, finisaje superioare echivalente unor lucrări de artă sau ornamente deosebite sau care beneficiază de dotări speciale cum ar fi: piscină, saună, seră, cramă, barvinotecă, cameră frigorifică sau altele asemenea.

De asemenea, sunt exceptate locuințele de protocol care au servit sau servesc demnitarilor sau altor persoane alese sau numite în funcții drept locuință pe durata exercitării funcției, chiar dacă acestea sunt scoase ulterior din evidența locuințelor de protocol".

2. Articolul 2 alineatul 2 se modifică și va avea următorul cuprins:

"Fac excepție de la prevederile alin. 1 locuințele în curs de execuție care trec, prin protocol, fără plată, în patrimoniul Parlamentului României, Ministerului Apărării Naționale, Ministerului de Interne, Serviciului Român de Informații, Serviciului de Protecție și Pază, Ministerului Justiției - Direcția generală a penitenciarelor, precum și cele pe care acestea le construiesc prin planuri proprii de investiții sau le achiziționează folosind alocății bugetare care se asigură în acest scop. Aceste locuințe sunt supuse regimului locuințelor prevăzute la art. 1 alin. 3".

3. Articolul 4 se modifică și va avea următorul cuprins:

"Art. 4. - Garajele construite din fondurile statului sau din fondurile unităților economice sau bugetare de stat pot fi cumpărate de titularii contractelor de închiriere, fără licitație.

Prețul de vânzare al acestor spații se stabilește la valoarea de circulație de la data vânzării".

4. La articolul 7, după alineatul 1 se introduc două noi alineate, cu următorul cuprins:

"De asemenea, vor fi vândute la cerere, în condițiile prevederilor alin. 1 și cu respectarea dispozițiilor art. 1, alin. 3, titularilor de contracte de închiriere și locuințele care înainte de 6 martie 1945 au aparținut instituțiilor de stat, regiilor autonome și societăților cu capital de stat care și-au încetat existența după această dată sau, după caz, au devenit, prin reorganizare, unități economice sau bugetare de stat.

Evaluarea și vânzarea locuințelor prevăzute la alin. 1 și 2 și la art. 1 alin. 1, pentru care nu s-au încheiat contracte de vânzare-cumpărare până la data intrării în vigoare a prezentei legi, se vor face în condițiile Decretului-lege nr. 61/1990 și ale prezentei legi, completate cu prevederile referitoare la coeficienții de uzură din Decretul nr. 93/1977, la un preț indexat în funcție de creșterea salariului minim brut pe țară la data cumpărării, față de cel existent la data intrării în vigoare a Legii nr. 85/1992".

5. Actualele alineate 4 și 5 ale articolului 7 se modifică și se înlocuiesc cu trei alineate, având următorul cuprins:

"Locuințele de intervenție, în sensul prezentei legi, sunt cele destinate cazării personalului unităților economice sau bugetare care, prin contractul de muncă, îndeplinește activități sau funcții ce necesită prezența permanentă sau în caz de urgență, în cadrul unităților. Aceste locuințe nu se vând.

Unitățile economice sau bugetare pot să dețină și să construiască din fonduri proprii locuințe de serviciu, destinate închirierii salariaților acestora, cu contract de închiriere accesoriu la contractul de

muncă. Modul de administrare și eventuala instruire a acestor locuințe se vor stabili de consiliile de administrație, respectiv de conducerile unităților.

Locuințele de serviciu din mediul rural, destinate personalului medical, didactic, altor specialiști sau personalului Ministerului de Interne nu se vând".

6. Articolul 9 alineatul 3 se abrogă.

7. Articolul 10 alineatele 3 și 4 se modifică și vor avea următorul cuprins:

"Dreptul de proprietate prevăzute la alin. 1 se dobândește și asupra terenului aferent clădirii, așa cum a fost determinat prin autorizația de construire sau fișele tehnice de măsurători ale terenului aferent clădirii.

Pentru persoanele care dobândesc locuințe în condițiile Decretului-lege nr. 61/1990 și ale prezentei legi, atribuirea terenului se face în condițiile art. 35 alin. 2 din legea nr. 18/1991".

8. Articolul 11 alineatul 4 se modifică și va avea următorul cuprins:

"Familia, în înțelesul reglementat prin dispozițiile art. 15 alin. 2 din legea nr. 5/1973, care deține mai multe locuințe cu chirie, poate cumpăra, în condițiile prezentei legi și ale Decretului-lege nr. 61/1990, doar o singură locuință".

9. Articolul 12 alineatul 2 se modifică și va avea următorul cuprins:

"Sumele încasate din avans și din ratele lunare ale prețului pentru locuințele construite din fondurile statului se vârsă integral la bugetele municipiilor, orașelor sau comunelor în care se află situate locuințele respective".

10. După alineatul 2 al articolului 12 se introduce un nou alineat, cu următorul cuprins:

"Sumele obținute din vânzarea la licitație a construcțiilor finanțate din fondurile statului, prevăzute la art. 2 alin. 1, art. 3 alin. 1 și art. 6 alin. 1, se rețin în afara bugetelor locale, la nivelul autorităților publice locale pe a căror rază teritorială se află construcțiile respective, pentru a fi utilizate numai pentru finalizarea celorlalte locuințe aflate în diferite stadii de execuție și pentru care se continuă finanțarea din fondurile statului. În situația în care nu mai există locuințe în curs de execuție în unitatea administrativ-teritorială, sumele respective se vor vărsa conform alin. 2".

11. Articolul 15 alineatul 4 se completează și va avea următorul cuprins:

"Până la achitarea integrală a prețului, locuința dobândită în condițiile prezentei legi nu poate fi înstrăinată sau restructurată fără autorizarea prealabilă a unității vânzătoare. Unitatea vânzătoare își garantează încasarea prețului prin înscrierea ipoteci asupra locuinței, operațiune care este scutită de taxa de timbru".

12. Articolul 19 alineatul 1 se modifică și va avea următorul cuprins:

"Contractele de vânzare-cumpărare încheiate cu încălcarea dispozițiilor Decretului-lege nr. 61/1990 și ale prezentei legi, sunt lovite de nulitate absolută".

Art. II. - Legea nr. 85/1992 privind vânzarea de locuințe și spații cu altă destinație construite din fondurile statului și din fondurile unităților economice sau bugetare de stat, cu modificările aduse prin prezenta lege, se republică în Monitorul Oficial al României.

p. Președintele Camerei

Deputaților

Marțian Dan

Această lege a fost adoptată de Senat în ședința din 6 iulie 1994, cu respectarea prevederilor art. 74 alin. (2) din Constituția României.

Președintele Senatului

prof. univ. **dr. Oliviu Gherman**

București, 23 iulie 1994.

Nr. 76.

Anexă

Lunile anului	Profitul impozabil realizat lunar cumulat de la începutul anului	Valoarea efectivă a sponsorizării, lunar, cumulat de la începutul anului	Valoarea a sponsorizării deductibilă (col. 1x5%) lunar, cumulat de la începutul anului
Ianuarie	400.000	80.000	20.000
Februarie	800.000	180.000	40.000
Martie	1.300.000	280.000	65.000
Aprilie	1.800.000	480.000	90.000
Mai	2.340.000	480.000	117.000
Iunie	2.800.000	780.000	140.000
Iulie	3.400.000	880.000	170.000
August	4.000.000	1.380.000	200.000
Septembrie	3.800.000	1.680.000	190.000
Octombrie	4.100.000	1.880.000	205.000
Noiembrie	5.000.000	1.880.000	250.000
Decembrie	7.000.000	2.380.000	350.000
TOTAL	7.000.000	2.380.000	350.000

C.C.I.A. Sibiu - patru ani de activitate fructuoasă

urmăre din pagina 1

În ceea ce privește primul obiectiv, reprezentarea și apărarea Intereselor agenților economici, activitatea Camerei a constat în:

a. Prelucrarea de la membrii Camerei și de la agenții economici a problemelor privind efectele aplicării unor legi și ordine; împreună cu celelalte camere și cu Camera de Comerț a României erau selectate și supuse spre rezolvare ministerelor sau Guvernului.

Dezvoltarea sectorului privat și în speță activitatea întreprinzătorilor particulari s-a confruntat și încă se confruntă cu reacția adversă a structurilor administrației publice și a diverselor grupuri de interese ale complexului economico-industrial. Accesul la sursele financiare, condițiile de desfășurare a activității curente, funcționarea relațiilor cu sistemul bancar, cadrul legislativ insuficient maturizat, toate acestea sunt numai unele dintre problemele acute cu care s-a confruntat întreprinzătorul particular și o dată cu acesta și Camera.

b. Contacte directe cu personalități politice și economice din țară și străinătate.

c. Încheierea de protocoale și contracte de colaborare care să vină în sprijinul Camerei dar mai ales al agenților economici.

Doresc să menționez doar câteva:

- Suntem membri fondatori ai Centrului pentru Pregătire Profesională, Managerială a Fundației româno-germane ce funcționează în Sibiu.

- Recent am semnat un acord de parteneriat între Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu și Camera meșteșugarilor din Mainz, parteneriat ce vizează dezvoltarea și îmbunătățirea serviciilor pentru meșteșugari, întreprinderi mici și mijlocii.

- În urma Euroconferinței de la Nordberg - Danemarca, 3-11 septembrie, s-a semnat un acord al celor 5 regiuni participante din Danemarca, Suedia, Germania, Polonia, România având ca prim punct în planul de măsuri înființarea

unei Camere de Comerț Inter-europene, cu scopul cooperării economice a membrilor ei.

Sprijinirea și promovarea industriei, comerțului, agriculturii și serviciilor a fost și este al doilea obiectiv important în activitatea Camerei.

Afirmarea liberei inițiative prin apariția și extinderea activității întreprinzătorilor particulari reprezintă structura de rezistență a tranziției la economia de piață. De măsura în care mersul reformei economice antrenează sau nu dezvoltarea și consolidarea sectorului privat depinde, în ultimă instanță, traiectoria ce se imprimă ansamblului proceselor actuale din societatea românească.

Camera de Comerț fiind un pion important în acest angrenaj al economiei de piață, în crearea de noi societăți, am acordat consultații persoanelor fizice care doreau să pătrundă în lumea afacerilor și le-am călăuzit primii pași.

Deși Camera efectuează serviciile în baza unor taxe, pentru a ușura efortul financiar la înființare și pe parcurs am acordat în multe cazuri consultanță gratuită.

În mod deosebit s-a avut în vedere acordarea de asistență de specialitate și transmiterea de informații gratuite Camerei.

Evidența societăților comerciale și a persoanelor fizice ce efectuează acte de comerț se asigură prin intermediul Oficiului Registrului Comerțului. Practic suntem implicați în metamorfoza juridică a acestora. S-au efectuat 8289 înmatriculări, 6553 mențiuni, peste 10 mii consultații, în total peste 40 mii operațiuni efectuate.

Conștienți fiind că procesul de restructurare industrială trebuie susținut printr-un substanțial efort investițional și că resursele locale sunt mult sub necesar și de rolul catalizator pe care îl vor juca investițiile străine, am sprijinit încă de la înființare societățile cu capital străin.

În contactele în țară și străinătate cu oameni de afaceri am constatat o reti-

centă a acestora față de piața românească, cauzată de percepția externă negativă a climatului intern de afaceri. În aceste condiții camerele de comerț au un rol însemnat în crearea unei imagini reale a României, a climatului real de afaceri prin contactele avute în județ și în străinătate cu mari personalități, cu instituții similare, cu oameni de afaceri. În diferite ocazii am reușit să contribuim la schimbarea imaginii despre România, ceea ce a încurajat partenerii străini să vină în țara noastră și bineînțeles în județul nostru.

Ofertele de colaborare din partea oamenilor de afaceri care sosesc la Camera au crescut de la an la an, ceea ce dovedește că prin contactele realizate am reușit să câștigăm încrederea partenerilor străini. La această încredere au contribuit în mod deosebit climatul asigurat și profesionalismul oamenilor de afaceri din județ în discuțiile cu partenerii străini. Dacă în primii ani volumul investițiilor străine a fost mic, în acest an a crescut considerabil; această creștere este stimulată și de facilitățile de care beneficiază investitorii străini, conform prevederilor Legii 35.

Pentru a facilita și mai mult pătrunderea capitalului străin în județ, în cadrul camerei s-a înființat "Centrul Teritorial al Agenției de Dezvoltare", prin acesta realizându-se mai strânsa colaborare între Agenția Română de Dezvoltare și noi.

S-au efectuat investiții de peste 30 milioane lei. Pentru organizarea de târguri și misiuni s-au cheltuit peste 50 milioane lei.

Mă opresc doar la aceste cifre ce oglindesc eforturile financiare care au crescut de la an la an.

Efortul financiar s-a concretizat în realizarea unui număr mare de contacte de afaceri, aceste contacte desfășurându-se cu ocazia participării camerei și a oamenilor de afaceri la târguri, expoziții, simpozioane, misiuni economice.

ZIG - ZAG
pe
MAPAMOND

♦ Suntem informați că tarifele la serviciile funerare în ultimele opt luni ale anului curent în Chișinău s-au majorat de 3,5 ori. De pildă, prețul unui sicriu este de 100-110 lei moldovenești, iar al unui sicriu capitonat cu catifea - 300 lei. Săparea gropii costă până la 20 de lei și este executată manual, cauza fiind aglomerația morimintelor și lipsa sectoarelor libere. Pentru informare suplimentară: 1 dolar SUA = circa 4 lei moldovenești. Prin urmare, nu vă sfătuim să muriți în Moldova! ♦ După ce a investit 140 milioane dolari în Rusia, firma Coca-Cola și-a anunțat recent intenția de a mai "plasa" cu încă 100 milioane dolari. Au unde! ♦ Începând cu 1 octombrie a.c., în Ungaria a fost majorat cu 10 la sută costul biletelor de avion, în urma devalorizării cu 8 la sută a forintului. Să meargă pe jos! ♦ Bolivia, Paraguay și Peru au decis să realizeze un coridor de tranzit care va lega Oceanul Atlantic de Pacific pe cale maritimă în zona continentală a Americii de Sud. Acest al doilea "canal Panama" va aduce mari beneficii

statelor din zonă. Să vedem cine și când îl sapă... ♦ "Faptul că Banca Mondială a primit în 1993 de la țările în curs de dezvoltare, ca returnări de credite, sume mai mari decât cele acordate drept credit, arată că această instituție nu își merită renumele de agenție de dezvoltare" - opinează Bruce Rich, expert american. De acord și noi, inclusiv cu ideea că, iată, pretutindeni băncile și bancherii au aceeași apucături. ♦ China va înregistra până în anul 2030 un deficit important de cereale, în condițiile în care producția sa proprie s-ar putea reduce în acest interval cu minimum 20 la sută. Să vezi distracție când vor năvăli miliardele de flămânzi încoace... ♦ Italienii și francezii sunt cei mai rău plătici, respectiv cu 89 și 75 zile de interval între primirea și achitarea unei facturi. Ancheta cu pricina s-a făcut în 4000 de întreprinderi din 12 țări europene. România nu a figurat printre ele, pentru că altfel am fi demonstrat că franco-italienii sunt mici copii. ♦ În Japonia, la Osaka, s-a dat în exploatare un nou aeroport care a costat 16 miliarde de dolari. Pentru amortizarea rapidă a costurilor, aeroportul din Osaka va fi cel mai scump din lume. Sfatul nostru pentru românul nevoiaș: ocoliți Osaka!

TÂRGURI ȘI EXPOZIȚII

INTERNE

● Camera de Comerț și Industrie Iași în colaborare cu AMPLUS INTERNATIONAL Ltd organizează la Iași, în perioada 17 - 19 noiembrie 1994, cea de-a VII-a ediție a TÂRGULUI TEXTILELOR - TEX '94 și sesiunea jubiliară "60 de Ani de Învățământ Superior Tehnic Textil în România"

Sunt invitați să participe producători și comercianți din domeniul textilelor din județul Sibiu.

● Agenția de turism LARTOURS organizează, în perioada 15 - 18 nov. 1994, pentru oamenii de afaceri din România o deplasare la Târgul internațional "WORLD TRAVEL MARKET".

Târgul reprezintă o întâlnire de afaceri din domeniul turismului și al călătoriilor internaționale și cuprinde următoarele secțiuni:

- industria turismului
- călătorii internaționale
Deplasarea se organizează în perioada 13 - 20 nov. 1994.

● În perioada 14 - 19 nov. 1994 Camera de Comerț și Industrie Bacău organizează prima ediție a expoziției anuale specializate "PETROCHIM '94", cu participare internațională.

Sunt invitați să participe cu exponate societățile producătoare și comercianții din domeniul chimiei și petrochimiei:

- îngreșăminte chimice
- polietilenă, polipropilenă, polistiren, fire și fibre sintetice
- utilaje de laborator pentru industria chimică, reactivi chimici
- lacuri, vopsele, coloranți, alcool
- produse farmaceutice
- mase plastice și produse din mase plastice
- cauciuc și produse din cauciuc, anvelope
- detergenți, săpunuri,

cosmetice, rășini, cleiuri.

● În perioada 16 oct. - 16 nov. 1994, în Caransebeș, Ștrandul Tineretului, va funcționa Târgul de Toamnă al Meșteșugarilor

Deschiderea târgului va avea loc luni, 16 octombrie 1994, ora 11.

Spațiile pentru expunere și comercializare se pun la dispoziție gratuit.

Porțile târgului sunt deschise pentru: artizanat, pielărie, blănărie, curelărie, covoare, țesături decorative, ceramică, mic mobilier și alte articole din lemn, rotărie, fierărie, produse agricole și agroalimentare, precum și alte produse.

Relații suplimentare la Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Sibiu.

INTERNATIONALE

În programul de participări al României la târgurile și expozițiile internaționale au fost incluse următoarele acțiuni promoționale:

1. Târgul Internațional de la Lagos - Nigeria: perioada 4-13 noiembrie 1994; caracter general.

2. Târgul Internațional "GLOBAL SOURCING '94" Londra, Marea Britanie: perioada 29 noiembrie-2 decembrie 1994; caracter general.

3. Săptămâna expozițională românească - Chișinău - R. Moldova: perioada 1-8 decembrie 1994; caracter general.

4. Săptămâna expozițională românească Brabant - Olanda: perioada decembrie 1994; caracter general.

Condiții de participare: în cadrul completării H.G. 88/ martie 1994, respectiv spații amenajate, cheltuieli de regie etc., în contul organizatorului român, iar societățile comerciale participante vor suporta cheltuielile de transport, cazare și diurnă ale delegaților, precum și cele aferente transportului exponatelor.

PREȚUL LA PRODUSELE FARMACEUTICE

În 1993, industria farmaceutică a Marii Britanii a înregistrat cea mai mare creștere a veniturilor provenite din export din ultimii 15 ani. Astfel, surplusul comercial obținut din schimburile de produse farmaceutice în 1993 s-a ridicat la circa 1,67 miliarde lire sterline, cu 25,5 la sută peste excedentul înregistrat în 1992.

Conform precizărilor directorului general al Asociației Industriei Farmaceutice Britanice, Dr. Trevor Jones, succesul acestei ramuri constituie rezultatul cercetărilor științifice din acest domeniu, precum și majorării cheltuielilor guvernamentale în această direcție.

"Medicamentele sunt deopotrivă bune pentru pacienți, balanța comercială și economie în general", a declarat Dr. T. Jones.

Analizându-se balanța comercială a produselor farmaceutice pe grupe de țări, se constată că circa 50 la sută din valoarea exporturilor s-a realizat în relațiile cu țările membre ale Uniunii Europene; pe locul al doilea se află America de Nord cu 15 la sută, iar pe locul al treilea se situează Japonia, cu 200 milioane lire sterline.

"Cred, fără îndoială, în viitorul micilor firme private"

urmăre din pagina 1

- Sunt așa de scumpe asemenea echipamente?

- Un lucru de calitate este întotdeauna scump. Dar nu scump, în raport cu cele din afară. Un rucsac pe care noi îl vindem cu 50.000 lei, în Vest costă 300.000 lei. Dar pentru mulți 50.000 lei este o sumă!

Dar materialele sunt în bună parte din import, pentru că cele românești nu au corespuns și de aceea costurile sunt mai ridicate. Oricum, nu ajung la prețurile celor din afară.

- În afara dv., a celor 3 asociații, câți oameni mai lucrează în firmă?

- Încă 3, iar vara, când este cerere mare mai angajăm temporar și alții. Posibilități de extindere am avea, dar nu vreau să facem rabat de la calitate. Decât să producem mult și prost, mai bine "ne menținem la o cantitate ce poate fi riguros urmărită, la condițiile pe care le avem.

- Unde vă desfaceți produsele?

- O bună parte în București, apoi în Timișoara, Arad, în Cluj și Rm. Vâlcea câte ceva... Am și exportat, dar printr-o altă firmă, în Austria. Semnalele au fost pozitive și este posibil să continuăm.

- Încercați să exportați și direct, pentru a vă asigura valuta necesară achiziționării materialelor?

- Nu, pentru că o firmă mică nu dispune de banii necesari ca să facă promovarea produselor pe piața externă, nu are oameni cu experiență. Și atunci preferăm să lucrăm prin alții care se pricep mai bine la așa ceva și au legături deja făcute.

- Ați amintit mai înainte despre problema asigurării materialelor de pe piața internă. Ce alte impedimente vă îngreunează activitatea?

- Culmea este că fabricile românești ar putea face asemenea materiale. Dar nu se "încurcă" cu cantitățile mici care ne-ar trebui nouă...

Preferă să stea, pentru că nu au desfacere, decât să lucreze și pentru noi. "Relontex" București închide porțile din lipsă de comenzi, decât să facă pentru micii producători ceea ce se solicită. Ei încă nu s-au adaptat la noua structură a pieții...

- Dar probleme financiare?

- Din acestea nu am avut, pentru simplul motiv că am început cu puțin și creștem din aproape în aproape. Dacă acum am vrea să ne dezvoltăm, să triplăm capacitatea de producție, ne-ar trebui capital pe care nu-l avem. La bănci preferăm să nu apelăm, pentru că dobânzile sunt tot mari. Pentru un comerciant poate că sunt convenabile, dar nu pentru un producător.

- De le Voinescu am vrea să cunoaștem și care este prărea dv. față de mica privatizare. Ce viitor credeți că vor avea aceste mici firme, cum este și a dumneavoastră?

- Eu cred, fără îndoială, că viitorul este al lor. Desigur,

este nevoie de multă muncă, sunt multe riscuri de asumat, și nu cred că există o rea-voință la nivel național vizavi de micul producător, ci există o indiferență, un dezinteres al marilor firme de stat care se răsfrânge nefast și asupra celor mici: nu produc ceea ce se cere, marile magazine nu plătesc la timp produsele, chiar și când acestea sunt de mult vândute, etc.

- Așadar, vă gândiți la dezvoltarea acestei activități?

- Trebuie să ne extindem, dar o vom face în momentul în care vom avea un contract pe termen lung pentru desfacerea produselor noastre: rucsacuri, cele mai diverse mărimi; supra pantaloni; parașapezi; șepci; hanorace etc.

- Nu ne rămâne decât să vă dorim împlinirea acestui obiectiv, cât mai curând posibil. Vă mulțumesc!

DORIȚI O AFACERE AVANTAJOASĂ?

OFERTE INTERNE

545 - BRAȘOV

- Distribuitoare pentru produsele petroliere

546 - SIBIU

- preparate obișnuite din carne
- preparate din carne crude și uscate
- conserve din carne

547 - BUCUREȘTI

- aparate ultramoderne de încălzire și răcire

548 - MEDIAȘ

- vânzare sau asociere a unui complex zootehnic

549 - SATU-MARE

- malaxor patiserie
- butelii sifon 5 l, 10 l, 20 l
- moară de măcinat porumb
- moară de ciocane
- mașină de umplut tuburi
- tun aluminiu
- instalații pentru producerea uleiului de floarea soarelui

- aparat hot-dog
- bazine inox
- vană cu pereți dubli
- centrifugă verticală și orizontală
- uscător cazeina
- linie de fabricat bere
- oale și cratițe 15-50 l
- rezervoare pentru produse petroliere
- schimbătoare de căldură
- construcții metalice
- piese de schimb și reparații la utilaje din industria alimentară

550 - SIBIU

- calendare triptice pe anul 1995

552 - MARAMUREȘ

- spațiu pentru depozit en gros

- alcool dublu rafinat
- lână cardată
- vată tapițer
- var pastă
- prefabricate beton
- desen lână de sub darac
- plăci de marmură și granit
- mere industriale
- insigne de tablă aluminiu

553 - CONSTANȚA

- zahăr Brazilia
- articole din plastic pentru bucătărie și baie- masă călcat
- cadă baie
- set baie
- produse foto
- textile din Turcia

554 - SIBIU

- ȘACOȘE POLIETILENĂ IMPORT Austria

556 - BUCUREȘTI

- utilaje din domeniul construcțiilor

557 - BUCUREȘTI

- telefax/copiator/telefon PANASONIC KX - F 3000

558 - HUNEDOARA

- ulei comestibil import Belgia
- cartofi alb-roz

559 - CĂLĂRAȘI

- ulei simplu și dublu rafinat
560 - VRANCEA
- rachiu de drojdie și fructe
- coniac
- vin

CERERE DE OFERTĂ INTERNĂ

551 - SIBIU

- cherestea, mesteacăn, fag, stejar, ouc

552 - MARAMUREȘ

- instalație ptr. spălat lână cu recuperarea lanolinei
- plăci de carton ondulat

- cherestea de brad
- partener pentru activitate de comerț, prestări servicii
- colaborare pentru lucru în sistem lohn în domeniul confecțiilor pentru bărbați, femei și copii (inclusiv lenjerie)
- făină albă pentru paste făinoase
- utilaj pentru produs pufuleți

561 - SIBIU

- tablă dublu decapată și vernisată cu: lac protecție; lac aderență

CERERE DE OFERTĂ EXTERNĂ

555 - GERMANIA

- cooperare cu întreprinderi de prelucrarea lemnului

558 - UNGARIA

- aparate de fotografiat japoneze
- videocasete
- floppy disk
- mănuși sterile din Taiwan
- mașini pentru prelucrarea masei plastice - second hand

558 - UNGARIA

- piatră pavaj
- plăci marmură
- blocuri marmură
- material lemnos (brad)
- fructe de pădure congelate sau sub formă de sirop

ORDIN NR. 1 din 5.10.1994

Președintele Agenției Române de Dezvoltare numit prin Decizia Primului Ministru nr.83/31.08.1993

În baza H.G.R. nr.35/29.01.1993, publicată în Monitorul Oficial din 12.02.1993, privind organizarea și funcționarea A.R.D.

În baza articolelor 19,20 și 22 din Legea nr.35/1991, modificată și completată, președintele Agenției Române de Dezvoltare emite următorul:

ORDIN

Art. I Soluționarea cererilor depuse de investitorii străini, persoane fizice și/sau juridice, cu domiciliul permanent și/sau sediul social, în străinătate, întocmite în baza documentelor autentificate, necesare realizării investiției conform legii, se va efectua în funcție de îndeplinirea următoarelor condiții:

1. Pentru persoanele fizice, prezentarea cazierului sau a altor documente echivalente eliberate de organele competente pendinte de țara de origine. În situația persoanelor fizice străine care s-au aflat până la data depunerii cererii la ARD, o perioadă mai mare de 60 de zile pe teritoriul României, calculată de la data intrării în țară aplicată pe pașaportul personal, se va prezenta și un document eliberat de către organele române însărcinate cu evidența și protejarea cetățenilor străini, din care să rezulte că nu au fost implicate în acte și fapte contrare ordinii publice din România.

2. Pentru persoanele juridice (morale), prezentarea dovezii de înregistrare/înmatriculare cerută de legea din țara de origine și bonitatea persoanei juridice care să fie dovedită cu documente acceptate de practica internațională: atestat de la Camera de Comerț și Industrie, referințe bancare etc. din țara unde își are sediul social.

3. Cererea se înregistrează pentru un singur obiect de activitate principal, precum și alte activități conexe acestuia, conform Nomenclatorului Camerei de Comerț și Industrie a României.

4. Cuanțul minim al capitalului social subscris și/sau vărsat, după caz, va fi de 10.000 \$ SUA, pentru fiecare persoană fizică și/sau juridică, la constituirea de societăți comerciale, majorări de capital social al unor societăți existente, dobândirea de părți sociale ori acțiuni sau orice altă formă de investiție străină prevăzută de lege.

Art. II Potrivit obligațiilor și competențelor ce-i revin prin lege, ARD decide în legătură cu răspunsul la cererea investitorilor

Art. III Potrivit legii, confirmarea eliberată de ARD ca urmare a cererii depuse de investitorul străin nu dovedește calitatea de investitor străin, nefiind opozabilă decât organelor însărcinate cu înmatricularea societății. Singurul document care atestă calitatea de investitor străin, opozabil autorităților române pentru dovedirea drepturilor investitorilor străini este certificatul de investitor, care se obține, la cerere, de la ARD după înmatricularea societății sau înregistrarea mențiunilor la Registrul Comerțului.

Certificatul de investitor se eliberează pe baza următoarelor documente: contract și/sau statut de societate, contract de vânzare/cumpărare de acțiuni, sau, după caz, de cesiune de părți sociale, alte documente cerute de lege în funcție de forma de investiție, sentință judecătorească, certificatul de înmatriculare în Registrul Comerțului, dovada depunerii capitalului social în numerar și/sau natură.

Art. IV Prezentul ORDIN intră în vigoare începând cu data de 10 octombrie 1994.

Cum se vinde bumbacul pe piața mondială

Potrivit estimărilor oficiale, producția de bumbac din China s-a redus în 1993 la nivelul de 3,76 milioane tone față de 4,5 milioane tone realizate în 1992, iar pentru acest an este prevăzută o producție superioară celei din anul 1993. Ca urmare a scăderii producției de bumbac în 1993, în prima jumătate a acestui an producția de țesături din bumbac a fost inferioară cu peste 7 la sută, comparativ cu perioada corespunzătoare din anul anterior totalizând 4,8 miliarde metri. Insuficiența disponibilităților de bumbac brut a determinat majorarea masivă a importului, care a totalizat în prima jumătate a acestui an 100 mii tone - nivel de 15 ori mai mare, comparativ cu aceeași perioadă din anul 1993.

Producătorii de bumbac chinezi se orientează în prezent către piața neagră, care oferă prețuri superioare celor de stat. Potrivit surselor oficiale "achizițiile de bumbac efectuate de întreprinderile de stat care dețin monopolul în comercializarea acestui produs - în sezonul curent (care s-a încheiat în august) s-au situat la nivelul cel mai scăzut din ultimii 14 ani. Oficialitățile chineze sunt îngrijorate de actuala situație de pe piața internă a bumbacului și apreciază că dacă nu vor fi luate măsuri ferme pentru a întări controlul asupra achizițiilor de bumbac de la producători este posibilă creșterea prețurilor concomitent cu scăderea calității acestei importante materii prime pentru industria textilă.

Specialiștii chinezi precizează că reducerea producției interne de bumbac brut se datorează faptului că această cultură nu este profitabilă pentru producători, având în vedere prețul de achiziție scăzut oferit de stat, în timp ce costurile de producție sunt în creștere.

CURSUL VALUTAR

în data de 13 octombrie 1994

LICITAȚIE BANCARĂ 1 DOLAR = 1754 LEI

CASE DE SCHIMB	CUMPARARE	comision	VANZARE	comision
BCR	\$	1750	1840	
414721	DM	1135	1193	
BA	\$	1780	1830	
436.288	DM	1150	1200	
BRD	\$	1744	1758	
413.302	DM	1114	1158	
BANK POST	\$	1750	1950	1%
444.718	DM	1130	1230	1%
BANK COOP	\$	1700	1785	
412.649	DM	1150	1200	
BANCA DACIA	\$	1825	1940	
FELIX- 416.147	DM	1170	1250	
BURSA	\$	1880	1900	
NEAGRĂ	DM	1200	1230	

COTAȚII DE BURSA la principalele materiale (12 oct. 1994)

Dolari / tonă (dacă nu se specifică altfel)

1. Aluminiu primar	depozit disponibil	1561,00
2. Cositor primar	depozit disponibil	5490,00
3. Plumb 99,97 %	depozit disponibil	624,00
4. Zinc 99,995 %	depozit disponibil	991,50
5. Cupru 99,95 %	depozit disponibil	2482,00
6. Nichel 99,80 %	depozit disponibil	6445,00
7. Argint Londra	disp. \$/kg	173,45
8. Aur Londra	disp. \$/kg	12474,59
9. Benzină CO 98	FOB \$/to	168,00/171,00
10. Nafta	FOB \$/to	152,00/154,00
11. Motorină	FOB \$/to	140,00/140,50
12. Păcură 1%	FOB \$/to	82,00/84,00
13. Cafea Robusta	LONDRA, CIF, la termen	3877,00
14. Lână spălată merinos tip 19 microni	Ex. depozit	11803,09
15. Bumbac diverse sorturi	FOB New York	1578,42
16. Grâu american moale nr. 2	\$/to	136,13/140,91
17. Porumb american galben nr. 2 Chicago	\$/to	85,52/85,92
18. Cacao	LONDRA, CIF, la termen	1506,73/1553,62
19. Orez ALB 100%	Thailanda, FOB Bankok	320,00
20. Ulei floarea-soarelui	\$/to	680,00
21. Ulei de soia brut	\$/to	645,53

COLECTIVUL DE REDACȚIE

Nicolae ACHIM, Maria AVRIGEAN, Liviu CRISTEA, Emil DAVID, Dumitru MANIȚU, Dumitru NIȚA, Nicolae POPESCU

Telefoane: C.C.I.A.

41.64.47, fax 092/41.18.31

Red. Tribunei:

41.28.10, fax 41.20.26

OPORTUNITĂȚI DE AFACERI

COMPANII THAILANDEZE CARE DORESC SĂ FACĂ AFACERI CU FIRME ROMÂNEȘTI

TATNALL INTERNATIONAL CO., LTD.
Suite Nr.501 (5th Floor) Grand China Trade Tower & Hotel
215 Yaowaraj Road, Samphanthawong, BANGKOK 10100 THAILAND

Fax: (662) 226-4332, Tel: 226-1014, 226-4332
Att: Mr. S.M. Janan (A) Johnny Overseas Marketing Manager
EXPORT: PRODUSE DIN HÂRTIE ȘI PRODUSE DIN PIELE

WORLD RUBBER LTD.
134 Moo 1, Poojaosmingrapai Rd., Prapradang, SATUTPRAKARN 10130 THAILAND

Fax: (662) 384-1827, Tel: 393-0976-7, 394-6439

Att: Mrs. Vera Iamsupanimitr/Sales Manager
EXPORT: ACCESORII AUTO DIN CAUCIUC, PRODUSE VULCANIZATE DIN CAUCIUC

DANG FASHION ACCESSORIES CO., LTD.
265/204-205 Soi Taveewattana, Satthupradit Rd., Yannawa BANGKOK 10120 THAILAND

Fax: (662)212-2830, Tel: 212-2831, 211-7685

Att: Mr. Sam J./Export Manager

EXPORT: BIJUTERII

COSMO INTERTRADE CO., LTD.
34 Soi 26, Samsen Road BANGKOK 10300 THAILAND

Fax: (662) 241-4919, Tel: 243-3305

Att: Mr. Aiyara Lohachitranont/President

EXPORT: PRODUSE ALIMENTARE, PRODUSE PLASTIC ȘI CAUCIUC, TEXTILE, CONFECȚII ȘI ACCESORII, PIETRE PREȚIOASE ȘI BIJUTERII, ARTICOLE UZ CASNIC, ARTIZANAT

SIAM FEATHER PRODUCTS CO., LTD.
216 Moo 1 Soi Hyland, Suksawad Road, K.M. 19, Prasamutjaydee, Pakklongbangprakod, SAMUTRAKARN 10290, GPO Box 408, BANGKOK 10501

Fax: (662) 425-8088, Tel: 425-8084

Att: Mr. Wayne Mitchell/General Manager

EXPORT: CONFECȚII

Spălare prin telefon

În prezent există bănci fără ghișeu care-și vând serviciile telefonice sau pe bază de rendez-vous. Acest model a fost preluat recent, în unele țări ale Europei occidentale, și de câteva... spălătorii. Printr-un simplu apel telefonic, unul din angajații firmei este chemat să preia rufe murdare de la domiciliul clientului, între orele 8 și 21, în funcție de programul acestuia. Predarea rufelor curate se face în termen de 48 de ore. Aceste spălătorii asigură pentru un mare număr de clienți doar călcatul hainelor spălate acasă. Noul tip de "spălătorie prin telefon" se bucură de succes, 60 la sută din clientela profitând deja de avantajele "cartelei de fidelitate", indică "Le Nouvel Economiste".

MICA PUBLICITATE

PIERDERI

* Pierdut portmoneu cu acte personale, pe numele Pițu Ioan. Adresați telefon 41.76.82. Recompensă

* Pierdut legitimație eliberată de LIBERTATEA S.A. Sibiu, pe numele Vlad Ioan. O declar nulă (21.060)

* Pierdut ceas de mână în ziua de 13 octombrie 1994, pe str. Negoii, la ora 7.30. Telefon 44.98.48 (21.068)

* Pierdut legitimație veteran de război pe numele Marin Dionisie, din Hamba. O declar nulă (21.078)

* Pierdut carnet CEC cu seriile 007026-007050 și 023376-023400. Le declarăm nule (21.072)

* Pierdut legitimație veteran de război nr.2503 pe numele Miculescu Mircea. O declar nulă (21.089)

ÎNCĂLZIRI

* Închiriez unei firme particulare apartament două camere, central. Telefon 43.15.19 (20.848)

* Închiriez rochii pentru mirese. Strand, str. Hațegului, bl.3, ap.18 (20.597)

* Închiriez pe valută, apartament 3 camere, etaj 4, Aleea Rusciului. Informații-telefon 48.09.83, după ora 17 (21.046)

* Închiriez spațiu pentru depozit en gros. Autorizat. Telefon 43.93.60 (21.098)

* Închiriez, vând convenabil, apartament din cărămidă, pe Calea Dumbrăvii. Telefon 41.50.35 (21.073)

SCHIMBURI DE LOCUINȚĂ

* Schimb garsonieră confort I sport, proprietate, București, cu Sibiu. Telefon 01/745.36.46 (20.975)

* Ofer apartament două camere, proprietate București, doresc echivalent Sibiu. Telefon 686.54.03 (21.063)

CERERI DE SERVICIU

Tânăra, 20 ani, cunoaștere a limbii italiene, îmi ofer serviciile unor firme particulare sau de stat, în diverse domenii. Rog maximă seriozitate. Telefon 069/41.82.79 (21.042)

* Îngrijesc în mod ireproșabil persoană vârstnică, șapte ore zilnic. Solicit angajare cu carte de muncă, salariu 95.000 lei lunar. Nu veți regreta. Telefon 43.64.56 (21.049)

* Posed viză Germania până la 10.12.1994, cu posibilitate prelungire 3 luni, din ianuarie 1995 și permis conducere categ. B, ofer serviciile unei firme sau persoane fizice. Telefon 069/43.33.10 (21.080)

ANGAJĂRI

* Angajăm tineri absolvenți 1994, cu carte de muncă. Telefon 44.10.09 (751-D)

* Inspectoratul Școlar Jud. Sibiu, Centrul de Execuție Bugetară Săliște organizează în data de 24 octombrie 1994 concurs pentru ocuparea următoarelor posturi: contabil șef - Centrul de Execuție Bugetară; contabil casier. Relații și informații la Liceul Teoretic Săliște, telefon 55.33.27. Depunerea dosarelor până la data de 21 octombrie 1994 (21.090)

PRESTARI SERVICII

* **COSMETICA**

O firmă pentru frumusețea și farmecul dv. Vă așteptăm zilnic, între orele 8-20, sâmbăta 9-13. * Executăm tratamente cosmetice cu aparatură ultramodernă * epilări * rezultate deosebite în tratamentul acneei și al tenurilor ridate * manichiură * pedichiură * masaje medicale și de întreținere. Informații și programări, zilnic, la telefonul firmei - 48.86.88.

* **MERIDIAN SIB** asigură transporturi zilnice, rapide și sigure, Germania. Rute diferite. Prețuri avantajoase. Telefon 43.25.84

* **ROMANIA-GERMANIA** cu MUNKO-TRANS. Preluare de la domiciliu până la destinația dorită. Plecări luna și joia. Informații: Sibiu, str. Hegel nr. 16.A. Telefon 069/43.23.57 (1348)

* Transport, în țară, marfă și persoane, microbuz 9 locuri. Telefon 47.27.93 (20.866)

* Agenția REVELAȚIA organizează excursii în Polonia. Telefon 069/48.29.61 (20.446)

* Firma AMAD transportă persoane în Germania în fiecare marți și joi, pe ruta: Nürnberg-Wurtzburg-Frankfurt-Koln-Dusseldorf-Essen-Dortmund. Telefoane: 42.44.40; 21.01.25 (503-TVA)

* Reduceri de prețuri cu 20 % la firma ATCLASSIB SRL, din Sibiu, pentru transportul de călători în Germania, pe rutele: Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart-Karlsruhe-Mannheim-Frankfurt-Siegen-Koln-Dusseldorf-Dortmund-Rastatt-Augsburg-Ulm. Plecări zilnice din Sibiu și Medias. Informații: 069/43.67.87; 069/81.17.75 și vizavi de Consulatul german din Sibiu (488-TVA+21.061)

Contabil, țin evidență contabilă pe calculator. Telefon 42.74.91 (20.564)

Firma DINESCU-GABY REISEN transportă persoane în Germania, pe ruta: Nürnberg-Frankfurt-Koln-Dusseldorf-Essen-Dortmund sau Nürnberg-Ulm-Stuttgart-Karlsruhe-Mannheim-Frankfurt-Hanovra-Hamburg. Emitem bilete în lei dus-întors cu reducere. Biletele sunt valabile șase luni. Eliberăm asigurări medicale pe loc. Relații-telefon 43.76.77 sau 41.12.39

Ofer servicii contabilitate pe calculator. Telefon 41.46.32 (20.862)

ALMA-REISEN transportă persoane la Nürnberg-Heilbronn-Stuttgart-Pforzheim-Karlsruhe, în fiecare sâmbătă. Telefon 42.48.53 (20.906)

ANDROMEDA transportă persoane și colete în Germania: Ingolstadt-München-Augsburg, în fiecare miercuri și sâmbătă. Telefoane: 48.19.06; 48.87.60 (20.944)

S.C. NICKY IMPEX SRL organizează excursie la Istanbul, în 16 octombrie 1994. Telefon 42.91.36 (745-D)

TRANS-ADLER transportă persoane în Germania. Plecări joi. Telefon 42.84.15 (20.989)

S.C. ALLIDA organizează excursie la Istanbul, în data de 19 octombrie 1994. Relații-telefoane: 43.91.92; 42.37.06 (21.009)

Transport marfă 1,5 tone. Telefon 42.68.19 (498-TVA)

Atelier monumente funerare, primim comenzi pentru execuție pentru anul 1995. Telefon 41.26.47, orele 8-10, 16-19 (20.646)

RANSI-TRANS - excursie la Istanbul, 22 octombrie 1994. Telefon 44.26.66 (21.056)

Zugrăvesc băi, bucătării, holuri. Telefoane: 48.03.64; 42.47.96 (21.099)

Executăm monumente funerare cu precizie, modele la alegere și unicate, prețuri avantajoase. Telefon 43.04.78 (21.083)

* Firma S.C. BLANCH SRL organizează duminică, 16 octombrie 1994, excursie în Polonia. Condiții deosebite de avantajoase. Informații-telefoane: 43.47.24, 48.88.20 (742-D)

* GEROTOUR transportă persoane în Germania, în fiecare MĂRTI pe ruta: SIBIU-NURNBERG; în fiecare VINERI pe ruta: SIBIU-NURNBERG-HEILBRONN-FRANKFURT-MANNHEIM-DUSSELDORF-KOLN-GUMMERSBACH-SIEGEN-DORTMUND-ESSEN. Obținem asigurări medicale. Telefoane 069/43.60.47; 43.69.80, zilnic între orele 7-20 (490+508-TVA)

* GEROTOUR efectuează transport marfă cu autocamioane de 4 și 14 tone. Telefon 43.69.80 (490+508-TVA)

* Transport 4 persoane în Germania, în data de 18 octombrie 1994, pe ruta: Nürnberg-Karlsruhe-Aachen. Telefon 069/43.16.51 (20.926)

* Executăm lucrări instalații, construcții (zidărie, dulgherie, zugrăveli). Telefoane: 44.41.49; 48.02.98 (20.954)

* M & R transportă persoane, Sibiu-Stuttgart. Telefon 41.52.04 (508 TVA)

* GERMAN-EXPRES organizează excursii în Polonia, miercuri. Telefon 44.90.51 (20.948)

* Profesor meditez chimie, orice nivel. Telefon 42.77.87 (21.021)

* Firma OLLY REISEN transportă persoane în Germania: Nürnberg-Frankfurt-Koln-Dusseldorf-Essen-Dortmund-Ulm - Stuttgart-Karlsruhe-Mannheim-Hanovra-Hamburg. Biletele dus-întors valabile șase luni, cu reducere 20.000 lei. Asigurări medicale valabile pentru toate țările europene, perioada la alegere, cu reducere. Telefoane: 43.20.88; 42.70.20 (21.031)

* Transport marfă 1,5 tone. Telefon 42.30.09 (20.692)

* Transport marfă. Telefon 48.03.69 (20.433)

* Presă de ulei de floarea-soarelui. Calea Poplăcii 50. Programări telefoane: 42.64.61; 48.19.71, orele 16-20 (729-D)

* Școala de șoferi face înscrieri pentru ctg. B. Telefon 41.72.41 (20.960)

* Argăsăm piei, curățăm-vopsim haine blând și piele. Telefon 43.87.36 (21.038)

* Efectuăm zugrăveli, calcio, vopsiri. Telefon 41.17.74 (21.079)

* Firma DIANA TRANS SRL transportă persoane în Germania, în fiecare miercuri și sâmbătă, pe ruta: Nürnberg-Augsburg-München-Ingolstadt. Informații la telefon 48.23.58 (21.075)

DIVERSE

Directorul societății, Ținț Stelian, convoacă Adunarea Generală Extraordinară a S.C.C.A. RUBIOP Sibiu în data de 19.10.94, ora 10, la sediul ATCOM Sibiu, str. Zaharia Boiu nr.2, în vederea reînțelegerii activității (cont)

Cetățeni germani serioși, simpatici, 20-65 ani, doresc să cunoască femeii din România, pentru prietenie și căsătorie. Informații, zilnic, orele 8-20. Telefon 42.30.37 (20.035)

* Domn 46 ani, 1.68 m înălțime, fără obligații, fire liniștită, stare materială bună, mic defect la mers, doresc cunoștință pentru prietenie-căsătorie. Relații la telefon 068/12.95.98 (21.044)

* Firmă solicită împrumut urgent 3000 DM, pe termen de 6 luni, cu dobândă foarte avantajoasă, plus garanție. Rugăm oferte serioase. Telefoane 069/56.25.91, 56.16.62, Cîsnădie, după ora 20 (21.051)

* RAGCL Avrig anunță tuturor agenților economici pe care îi deservește intenția de majorare a prețurilor la apă și canal, începând cu luna noiembrie 1994 (21.069)

* S.C. MISIDENT SRL Sibiu anunță majorarea prețurilor începând cu 15 decembrie 1994 (21.071)

* AUTOSERVICE MIHAI BOAR majorează tarifele din 15 noiembrie 1994 (21.081)

* S.C. angajăm contabil. Relații-telefon 43.62.77

* Începând cu data de 1 noiembrie 1994, Cooperativa Munca Tâmpalarilor Sibiu își anunță intenția de majorare a tarifelor (21.076)

CUMPĂRĂRI

* Cumpăr DM. Telefon 44.78.72

* Cumpăr DM. Telefon 44.55.50 (754d)

Cumpăr orice valută. Telefon 44.03.53 (20.532)

Cumpăr mobilă veche, ceasuri, pendule. Telefon 43.86.75 (20.294)

Cumpăr certificate proprietate. Telefon 43.87.32 (20.859)

Cumpăr DM. Schimb franci în DM. Telefon 44.62.28 (20.924)

Cumpăr cauciucuri 195x16, cu C. Telefon 44.62.28 (21.052)

Cumpăr sticle bere 1/2, ofer 80 lei/sticlă. Str. Măgura nr.46, telefon 43.96.35 (20.726)

* Cumpăr mărci germane, obiecte de artă. Telefon 42.19.92 (20.743)

* Cumpăr tractor Lanz Bulldog. Telefon 43.15.19 (20.848)

* Cumpăr teren construcție, poziție bună. Telefon 43.15.19 (20.848)

* Cumpăr banchete pentru VW Transporter. Adresați-telefon 84.07.03 (20.912)

* Cumpăr geam stânga-față pentru Ford Escort, fabricație după 1981. Telefon 55.07.15, orele 18-21 (20.750)

* Cumpăr (schimb) cărți de matematici superioare. Telefon 48.09.83, după ora 17 (21.048)

* Cumpăr garsonieră în Sibiu. Vând mobilă din plecări. Telefoane: 44.65.00; 41.13.38 (21.055)

* Cumpăr garsonieră sau apartament cu două camere, zona Gării. Telefon 43.57.34 sau 41.27.67 (21.071)

VÂNZĂRI

* Vând drujbă RETEZAT cu pânză canadiană, sigilată, sub preț din magazin. Telefon 41.59.72

* Vând certificate proprietate. Telefon 43.87.32 (20.859)

Vând VW LT 28, 1,7 tone, Diesel, an 1988, 2400 cmc, înmatriculat august 1994, preț echivalentul a 13.000 DM. Cedez SRL, fără obligații TVA sau impozit profit. Telefon 42.95.31 (20.688)

Vând tv color SONY, 72 cm, BLAK-TRINITRON, stereo-spațial, top-text, model '94, sigilat. Telefon 44.04.37 (20.774)

S.C. CLAUDIA DUMBRAVA vinde en gros: bere Reghin - Mureșana, Mureșana - butoi, Bucegi, Silva; vodcă SELIKO; vinuri soiuri. Telefoane: 42.21.35; 44.38.95 (20.863)

S.C. LENIS IMPEX SRL vinde en gros și en detail: bere TREI STEJARI, preț 340 lei/sticlă; vodcă; rom; rachiu; țigări; dulciuri etc., la prețuri accesibile. Str. Ecaterina Varga nr.6 A. telefon 43.13.29 (20.879)

Vând frigider. Telefon 43.66.38 (20.925)

Vând urgent, convenabil, camion SR 113 D (5 t, motorină) și componente ARO 243, caroserie 4 uși, motor nou de Brașov, cutie viteze nouă de Brașov etc. Telefoane: 43.92.33; 43.03.96 (20.816)

Vând struguri (albi, roșii) de Recaș. Telefoane: 43.92.33; 43.03.96 (20.816)

Vând microbuz Mazda, an fabricație 1985, înscris 1986. Informații-telefon 51.04.33 (3337-A)

S.C. LACTOFARM SRL Hamba vinde următoarele utilaje: mașină SR 11 Diesel; S-U 650; presă balotat paie; combină CP 12; fân de lucernă, la preț de 100 lei/kg. Telefon 42.22.18 (20.991)

Vând cherestea brad, uscată, 10 mc. Telefon 43.87.48, orele 16-18 (20.997)

Vând Ford Scorpio, 1988, 69.000 km, stare excepțională. Telefon 069/43.16.72 (20.811)

Vând combină frigorifică, mașină automată de spălat rufe și televizor color, toate mărcă germană. Telefon 43.08.06 (21.039)

Vând sare măcinată fin, la saci de 50 kg. Vând țărâțe la preț de 140 lei/kg, inclusiv TVA. Informații-telefon 43.73.84 (21.088)

Vând Dacia 1310 (1986), 3000 DM; Dacia 1310 Break, 1988, 3400 DM; ARO camionetă, 1990, 6000 DM. Telefon 42.56.75 (21.084)

Vând tractor nou de export, plug, cultivator și două remorci, preț convenabil, vizibil str. Patrioților nr.17. Telefon 43.84.07 (21.074)

* Vând parchet stejar și fag, export. Șoseaua Alba Iulia 64 (20.460)

* Vând, urgent și ieftin: plug reversibil; cositoare rotativă; combină agricolă Diesel; semănătoare; Porsche 924; Audi 100, Scilindri; Opel Kadett; Opel Kadett Combi, neînmatriculabile; remorcă transport autoturisme 2t; centuri siguranță auto. Telefon 41.70.76, orele 8:30-17:30 (20.655)

* Vând parchet fag; faianță calitatea I, 8100 lei/mp, calit. II, 7200 lei/mp; ciment; var; ciment alb. Telefon 42.08.93 (20.798)

* Vând căpel Dalmațian. Telefon 41.24.44 (20.888)

* Vindem: bere Rakoczi, Spaten, Kiniszi, vodcă, rom, lichior, vinuri, sucuri concentrate. Calea Dumbrăvii 18, telefon 42.34.03 (20.907)

* Vând mărci, mașină de spălat SIEMENS micuță; storcător derufe; televizor alb-negru, german; baterie 60 Ah, sigilată. Telefon 47.70.48 (20.905)

* Vând mașini tâmplărie (circular Abricht și alte unelte. Cârțișoara 153 (20.920)

* Vând autoturism Opel Record 2.3 Diesel, an fabricație 1986. Telefon 41.79.31 (20.942)

* Vând Dacia 1310, fabricație 1989. Telefon 43.86.39 (20.878)

* Vând VW Golf II, 1986; Fiat Croma, 1987. Telefon 069/41.79.23 (20.841)

* Vând, urgent și foarte convenabil, cazan nou pentru încălzire centrală (lemn, cărbuni), lustră cupru (antichitate), rulou metalic pentru magazin (ușă, vitrină). Telefon 43.07.56 sau str. Podului 84 (20.894)

* Vând microbuz înmatriculat, preț 5.000.000; 40 mioare, 80.000 lei perechea; cărămidă, 120 lei/buc. Informații-Agnita 51.01.23 (3336-A)

* Vând rachiu de casă, 2500 lei/litru. Telefon 42.45.26 (20.962)

* Vând Trabant 601, stare de funcționare foarte bună, preț negociabil. Telefon 43.51.83 (20.956)

* Vând motor Diesel VW Golf, două boilere automate pentru apă caldă, pe gaz; cazan încălzire centrală, automat, toate germane; cauciucuri 195/50/15; tv color. Telefon 43.94.54 (20.951)

* Vând VW LT 35, 3,5 tone, cu prelată, an fabricație 1988, Diesel, 2600 cmc, înmatriculat, 16.000 DM. Telefon 43.13.91 (20.946)

* Vând casă în Șelimbăr, două camere, dependențe, apă, gaz, curte și grădină. Telefon 56.00.77 sau 42.25.32 (20.961)

* Vând motor 11 kW, absolut nou, comutator protecție. Telefon 069/41.45.10, seara (20.982)

* Vând cazan baie și căpel Lup. Telefon 43.87.65 (20.984)

* Vând garsonieră mobilată. Telefon 43.74.87 (21.015)

* Vând două butoaie a 50 de vedre, negociabil. Telefon 43.86.02, după ora 19 (21.017)

* Vând var. Str. Livezii 80, Turnișor (21.018)

* Vând Dacia 1310 din Ungaria și tv color cu telecomandă. Telefon 44.51.41 (21.019)

* CONVENABIL - vând baterii auto marca TUDOR. Telefon 48.10.00 (21.020)

* Vând casă în comuna Vurpăr sau schimb cu apartament Sibiu. Accept variante. Informații: Vurpăr, str. Horia, Cloșca și Crișan nr. 481 (21.022)

* Vând firmă cu multiple activități, preț negociabil. Telefon 44.38.09 (21.023)

* Vând Warszawa, stare excepțională, 1.200.000 lei. Telefon 41.43.77 (21.024)

* Vând apartament confort I, 4 camere, etaj 2, Valea Aurie sau schimb cu casă. Telefon 48.06.91 (21.036)

* Urgent de vânzare vilă + spațiu comercial, aflate pe un teren de 2000 mp. Str. E.A. Biel nr.45 (19.639)

* Vând mașină cusut pielărie-curelărie. Str. Maramureșului nr.1, ap.61 (20.895)

* Vând apartament mobilat sau nemobilat, două camere, dependențe, balcon închis, pivniță, parter și telefon, zona Hipodrom III, Aleea Biruinței, preț 15.000 DM. Telefon 42.64.60 (20.958)

* Vând Dacia 1300. Telefon 41.72.41 (20.960)

* Vând teren 2000 mp, cu clădiri, curent trifazic, pretabil producție, la 30 km de Deva. Accept variante. Telefon 44.49.40 (21.045)

* Vând uși noi, diverse mărimi și 32 mp faianță bej, calitatea I. Telefon 44.49.40 (21.045)

* Vând forniți, mărci, chiuveți inox, radiocasetofon GRUNDIG mare, mașină spălat automată, cască coafor. Telefon 069/43.90.17 (21.043)

* Vând căciuli și piei nutrie, păuni, sobe. Str. Ogorului nr.18 (21.050)

* Vând Dacia 1310, motor 1410, 5 viteze, an fabricație 1989, decembrie, stare excepțională. Telefon 47.35.58 (21.040)

* Vând Olteit Club, 1986, convenabil. Telefon 069/43.14.00 (21.059)

* Vând microbuz Ford Transit, an fabricație 1988, 9 locuri, preț 17.000 DM, negociabil. Telefon 42.16.82 (21.057)

* Vând coarne cerb de 6 ani, preț 150 DM. Telefon 56.25.91, Cîsnădie (21.051)

* Vând tv GRUNDIG, super color, diagonală 67, preț negociabil. Telefon 41.54.18 (21.070)

* Vând Olteit Club, motor Franța, 1984. Telefon 43.46.17 (21.066)

* Vând motor Fiat 1600 Diesel și mobilă veche. Telefon 43.00.88 (21.065)

* Vând casă cu gaz, telefon, șură, grajd, 3 vaci, 10 tone nutreț, 3000 kg cereale sau schimb cu locuință Sibiu. Telefon 227, comuna Marpod 133 (21.064)

* Vând două încălzitoare STIEBEL ELTRON cu baterie 5 litri, două pick-upuri, un încălzitor cameră electric, un cuptor Moulinex. Telefon 44.95.49 (21.097)

S.C. **LEONARDO** S.R.L.

VINDE prin magazinul situat în Sibiu, str. Alba Iulia nr. 11

o serie de articole din piele și țesături la prețuri speciale. În perioada 17 octombrie - 6 noiembrie 1994 puteți cumpăra de la noi pantofi pentru femei, bărbați și copii la **prețuri reduse cu 10-50%**, articole de marochinărie, dresuri la **prețuri reduse cu 20-50%**, precum și multe alte articole.

OCAZIE UNICĂ FĂCUTĂ ÎN FAVOAREA DUMNEAVOASTRĂ. -2000-

S.C. **Aibu** SERVICES COMPANY S.R.L. Sibiu

ANGAJEAZĂ

mecanic întreținere mașini cusut

Condiții de salarizare avantajoase.

Relații la tel. 41.81.71, 41.81.03 -2009-

S.C. "BARTESCH & BUGNER" S.R.L. Mediaș

anunță majorări tarifare. -2007-

Direcția Generală a Finanțelor Publice și Controlului Financiar de Stat a județului Sibiu, în baza Ordonanței Guvernului nr. 65/1994, **convoacă:**

ADUNAREA GENERALĂ

a experților contabili, care va avea loc în 27 octombrie 1994, ora 13, în aula "Avram Iancu" a Universității din Sibiu. -2011-

Primăria comunei Hoghilag scoate la licitație publică pentru închiriere

o moară prestatoare de grâu și porumb,

în data de 11 noiembrie 1994, ora 12. Înscrierile se fac până în data de 7 noiembrie 1994.

Relații suplimentare la sediul Primăriei. -2012-

MUZEUL CIVILIZAȚIEI POPULARE TRADIȚIONALE "ASTRA"

cu sediul în Sibiu, Piața Mică nr. 11

angajează prin concurs:

* muzeograf absolvent al Facultății de Istorie sau Filologie, cunoscător al limbilor germană și engleză;
* muncitor calificat (gaterist)

Relații suplimentare se pot obține la telefon 41.81.95. -2013-

POL SIB ÎNȚREPRINZĂTORI EDITURA Amadeus

Vreți să prospere afacerile dumneavoastră și în viitor?
Vreți să fiți cunoscuți de potențialii clienți, dar și să cunoașteți viitorii furnizori ai dumneavoastră?
Mici meseriași, vreți să aveți o clientelă permanentă? Pentru aceasta trebuie să fiți cunoscuți.

Nu uitați! Informația înseamnă putere. Cei necunoscuți vor dispărea. Pentru a asigura un profit sigur, aveți nevoie de o reclamă ieftină, permanentă și eficientă. Cartea galbenă a întreprinzătorilor din jud. Sibiu vine în sprijinul dumneavoastră. Va fi editată și tipărită la nivel european.

Dacă doriți un viitor prosper, plin de succese, nu ezitați!

Sunați-ne la telefoanele 41.25.30/15, orele 7-15, 43.57.70, orele 15-20 sau la telefon 81.51.66, tipografia Mediaș și delegatul nostru va sta la dispoziție pentru lămuriri suplimentare. -1739-

BANCA AGRICOLĂ S.A.
Sucursala Sibiu

VINDE LA LICITAȚIE:

- ◆ mijloace de transport și păstrare furaje combinate
- ◆ mașini tâmplărie
- ◆ tractoare U - 650
- ◆ remorci RM 2
- ◆ ifron cu cupă
- ◆ autobenă
- ◆ autobasculantă
- ◆ alte utilaje

proprietatea S.C. SUINPROD S.A. Veștem.

Lista utilajelor poate fi consultată la sediul societății și la telefoanele 55.05.51, 55.05.52. Licitația va avea loc în fiecare miercuri, începând cu 19 octombrie 1994. -1998-

Magazinul **DIVERSIS**
str. 9 Mai nr. 32, telefon 47.25.68

VINDE:

- ▼ ACUMULATORI FULMEN - 45, 60, 70, 95 Ah
- ▼ ULEIURI AUTO SHELL
- ▼ ANTIGEL
- ▼ ANVELOPE
- ▼ HUSE ȘI TAPIȚERII AUTO
- ▼ ELEMENTE CAROSERIE
- ▼ PIESE ȘI ACCESORII AUTO

Grupul Școlar Industrial de Construcții Montaj și Gospodărie Comunală - Sibiu

angajează prin concurs **contabil șef**

Condiții de încadrare:

- studii superioare în specialitatea finanțe-contabilitate
- vechime în specialitate 8 ani.

Relații suplimentare la telefon 42.76.38. -2008-

S.C. SCANDIA S.A.

cu sediul în Sibiu, str. Morilor nr. 45

organizează licitație

începând cu data de 20.10.1994 în fiecare săptămână (în ziua de joi, ora 10, la sediul societății) pentru utilaje și piese de schimb specifice industriei cârnii și frigului.

Relații suplimentare se pot obține la telefon 41.15.01, mecanicul-șef. -2010-

S.C. **SUPER DOLE S.R.L.**
reprezentant exclusiv în Sibiu

vă oferă, la preț avantajos, **BANANE DOLE, KIWI, LĂMÂI, ANANAS**

str. Hochmeister nr. 4
Sibiu
telefon 41.79.82

Program
8-18

S.C. **AXIS - COM S.R.L. Sibiu**

vinde en gros și en detail prin magazinul

Dragonet

din str. 9 Mai nr. 7

- ◆ zahăr indigen
- ◆ ulei indigen - 1/2 l
- ◆ ulei import
- ◆ alcool dublu rafinat - 1/2 l
- ◆ orez
- ◆ făină albă
- ◆ margarină import - 500 gr.
- ◆ dulciuri
- ◆ vinuri
- ◆ detergenți
- ◆ produse cosmetice

Informații la ☎ 41.76.19

S.C. **PRODKOMB S.R.L.**
Cluj-Napoca, str. M. Eminescu nr. 5
tel. 064/19.38.19, 064/19.38.17

vă oferă și în rate:

- * dozatoare de sucuri și refrigeratoare de bere
- * superconcentrate pentru sucuri
- * aparate de înghețată și cuburi de gheață
- * linii SNACK-BAR
- * expresoare de cafea
- * cuptoare pizza
- * vitrine frigorifice verticale și orizontale
- * lăzi pentru înghețată
- * mașini pentru spălat vase
- * alte dotări pentru restaurante, baruri, cofetării.

Asigurăm service în garanție și post garanție, reparații frigider, asigurăm transport. -1909-

Stephanie F COSMETIC
MANICURE & PEDICURE

Acum și în magazinul Dumneavoastră (504 TVA)

S.C. BIOTECHNIK SRL SIBIU

firmă germană specializată în activități de cercetare, proiectare și execuție de aparatură medicală și de laborator

angajează secretară

în următoarele condiții:
- cunoscătoare limba germană
- vârsta maximă 28 ani
- aspect fizic plăcut
- de preferință cu studii superioare, eventual specializare suplimentară în secretariat, dactilografie și calculatoare.

Se asigură condiții de muncă deosebite.

Persoanele interesate vor depune la sediul firmei din str. Ed. Al. Bielz nr. 86 (Turnișor), curriculum vitae, cu o fotografie și copii după diplomele de studii sau calificare, în zilele de 17-18 octombrie 1994, între orele 14-16. -1988-

S.C. AGROVIMED S.A. MEDIAȘ

anunță intenția de majorare a prețurilor de producție la produsele de carmangerie, lactate, sucuri, vinuri și fructe. -1996-